С 1 апреля повысились и трудовые пенсии, и пенсии по государственному пенсионному обеспечению

С 1 апреля текущего года дополнительно проиндексированы на 1,7% трудовые пенсии, установленные по Федеральному закону от 17.12.2001   №173-ФЗ "О трудовых пенсиях в Российской Федерации". Пенсии повышены с учетом темпов роста среднемесячной заработной платы в Российской Федерации и доходов Пенсионного фонда Российской Федерации в расчете на одного   пенсионера.

Напомним, это вторая индексация пенсий в текущем году. Первое повышение выплат прошло 1 февраля 2014 года. Тогда трудовая пенсия россиян увеличилась на 6,5%.

Также с 1 апреля на 17,1% увеличены   размеры социальных пенсий, установленных по Федеральному закону от 15.12.2001 №166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации». Эти пенсии повышаются с учетом темпов роста прожиточного минимума пенсионера в Российской Федерации за прошедший год.

Увеличены   размеры   пенсий по государственному пенсионному обеспечению, установленные в соответствии с   Законом   №166-ФЗ, которые определяются исходя из размера социальной пенсии:

• бывшим военнослужащим и членам их семей;

• участникам Великой Отечественной войны;

• гражданам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда»;

•членам летно-испытательных составов;

• нетрудоспособным гражданам;

• гражданам, пострадавшим в результате радиационных или техногенных катастроф, а также размеры пенсий по инвалидности гражданам, ставшим инвалидами вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС либо в результате других радиационных или техногенных катастроф.

Наконец, с 1 апреля увеличены на 5% размеры ежемесячной денежной выплаты.

Изменена также сумма, направляемая на оплату предоставления гражданину набора социальных услуг. С 1 апреля текущего года   она составляет   881 руб.     63 коп.   в месяц, в том числе:

на оплату лекарственных препаратов - 679 руб. 05 коп.;

на оплату санаторно-курортного лечения - 105 руб. 05 коп.;

на оплату проезда на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно - 97 руб. 53 коп.
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