Коротко о МСК

- Сертификат на материнский капитал получен в 2010 году. Предполагается, что использовать его будут в 2014 году. Какую сумму получит семья - 343 378 рублей (размер МСК в 2010 г.) или 429 498, 5 рублей (размер в 2014 г.)?

- Сумма материнского капитала, которой семья вправе распорядиться в 2014 году - 429 408, 5 рублей. В этой ситуации не имеет значения, в каком году выдан сертификат. Если семья получала в качестве антикризисной меры выплаты по 12 тысяч рублей из средств материнского капитала, то эта сумма будет вычтена из размера МСК.

- В какие сроки после рождения второго ребенка нужно обратиться за сертификатом?

- Срок получения сертификата законом не ограничен. А вот распорядиться его средствами можно не ранее, чем по истечении трех лет со дня рождения (усыновления) второго или последующего ребенка. Исключение - погашение основного долга и уплата процентов по кредитам и займам, в том числе и ипотечным, на приобретение (строительство) жилья. В этом случае средствами МСК можно воспользоваться, не дожидаясь трехлетнего возраста ребенка.

- Имеет ли право на материнский капитал семья, в которой первому ребенку 21 год?

- Имеет. При получении сертификата возраст старших детей роли не играет.

- Можно ли погасить средствами МСК ипотечный кредит, оформленный на гражданского мужа владелицы сертификата?

- Нет. Получатель сертификата вправе использовать средства материнского капитала на приобретение жилого помещения, осуществляемое лицом, состоящим с ним в зарегистрированном браке. Соответственно, чтобы погасить ипотечный кредит средствами МСК, он должен быть оформлен только на законного супруга владелицы сертификата или на саму владелицу.
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