Отчитаться по-новому

Единая форма отчетности вводится для плательщиков страховых взносов в ПФР первого квартала 2014 года.

Новая форма объединяет в себе отчетность по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное страхование (ОПС), и обязательное медицинское страхование (ОМС) по организации в целом, а также сведения персонифицированного учета по каждому застрахованному лицу.

- Переход к единой форме отчетности произведен, прежде всего, для снижения административной нагрузки на плательщиков страховых взносов, обеспечения удобства формирования и представления отчетности страхователями, и для создания более комфортных условий взаимодействия плательщиков страховых взносов с ПФР, - отметила Людмила Иванова, начальник отдела организации взаимодействия со страхователями ОПФР по РБ.

Новая единая форма отчетности за периоды с 2014 года будет отражать: -уплату страховых взносов за периоды с 2014 года единым рас четным документом без выделения страховой и накопительной части (уплата на КБК страховой части); -выделение страховой и накопи тельной части с учетом возрастной категории застрахованного лица, принадлежности к гражданству и выбора варианта пенсионного обеспечения по данным персонифицированного учета; -задолженность по страховым взносам, доначисление и уплата страховых взносов за периоды 2010 2013 годов; -особенности уплаты страховых взносов по дополнительным тарифам, по результатам проведения специальной оценки условий труда.

Плательщики страховых взносов из числа само занятого населения по-прежнему освобождены от сдачи отчетности в ПФР, за исключением глав крестьянско-фермерских хозяйств.
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