Единая форма отчётности

С 2014 года, начиная с отчётного периода I квартал 2014 года, для плательщиков вводится Единая форма отчётности в ПФР. В ней объединяются отчётность по начисленным и уплаченным страховым взносом на обязательное пенсионное страхование и на обязательное медицинское страхование в целом по организации и сведения индивидуального персонифицированного учёта по каждому застрахованному лицу.

Единая форма отчётности вводится для всех категорий страхователей, осуществляющих выплаты и иные вознаграждения физическим лицам. I квартал 2014 года - это первый отчётный период, по которому страхователи будут отчитываться по новой форме.

При разработке единой формы отчётности Пенсионным фондом учтены изменения в законодательстве о страховых взносах, в том числе в части уплаты страховых взносов с 2014 года единым платёжным документом и в части дифференциации уплаты страховых взносов по дополнительным тарифам.

В единой форме отчётности за периоды с 2014 года присутствуют следующие моменты:

- в индивидуальных сведениях, представляемых страхователем, не указывается сумма уплаченных страховых взносов;

- отражается уплата страховых взносов за периоды с 2014 года единым расчётным документом без выделения страховой и накопительной части (уплата на КБК страховой части).

