ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА К ПРОГНОЗУ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАННИЯ СЕЛЬСКОЕ ПОСЛЕНИЕ «ИВОЛГИНСКОЕ»
Муниципальное образование сельское поселение «Иволгинское» расположено в 30 км. от столицы Республики Бурятия Улан-Удэ. В состав муниципального образования входит 8 населенных пунктов, в т.ч. районный центр Иволгинск. Численность населения составляет 12104 человека.
Характерная черта климата на территории поселения – резкая континентальность. Зима умеренно-суровая, в долинах малоснежная. Снежный покров незначительный, всего 5 – 10 см. Низкие зимние температуры, небольшой снежный покров способствуют глубокому промерзанию почв. Сильные ветра весной, низкая влажность воздуха, способствуют подсыханию почвы, развитию ветровой эрозии на полях хозяйств. Лето короткое, жаркое.
Площадь поселения составляет 82,1 тыс. га, в том числе в ведении поселения находится 0,47 тыс. га. Площадь земли, предоставленная физическим лицам во владение и пользование, составляет 0,16 тыс. га; предоставленная юридическим лицам во владение и пользование 75,8 тыс. га.
[bookmark: _GoBack] В 2021 году поселению переданы сельскохозяйственные земли бывшего ОПХ «Иволгинское», около 10 тыс. гектаров. В течение этого года часть земель передана ИП, КФХ для ведения сельского хозяйства.
Зима довольно продолжительная около 6 месяцев, холодная, малоснежная, средняя минимальная температура воздуха зимой – С0 31, летом выше С0 30 тепла. Средне многолетнее количество осадков за год не превышает 349 мм. Зимние осадки составляют не более 10 % от годового количества, что определяется малой мощностью снежного покрова, высота которого колеблется от 1до 13 см.
Небольшая высота снежного покрова способствует глубокому промерзанию почвы до 3-х метров. Поздние весенние заморозки удерживаются до конца мая, а иногда до 1 декады июня, продолжительность безморозного периода в среднем составляет в среднем 120 дней.
На территории поселения преобладают песчаные и тёмно – каштановые почвы.
При достаточном внесение удобрений в почву, нормальном орошении есть возможность выращивать любые виды культур, повысить урожайность. Имеющаяся система орошения в настоящее время пришла в негодность.
Уникальные природные и археологические памятники, обширные охотничьи угодья, позволяют развивать познавательный, экологический и спортивный туризм и создают великолепные условия для оздоровления и отдыха.

Сельхоз товаропроизводители получили земли, поэтому с 2022 года ожидается развитие животноводства и растениеводства. Пригородное расположение будет способствовать развитию овощеводства. 
В 2021 году начато строительство школы на 450 мест в начале села Иволгинск, в 2022 году строительство будет продолжено. В перспективе ожидается строительство детского сада. Одним из важных вопросов является строительство стационара больницы. В 2021 году было принято решение строить его возле существующей поликлиники на 250 койко-мест. 
По многочисленным просьбам СНТ «ОПХ» состоящих из бывших работников ОПХ «Иволгинское» - им выделили землю в сторону Иволгинского дацана.
Ожидается закрытие Иволгинского БТАТ. Среди население проведена работа по сбору подписей в поддержку нашего техникума, чтобы его оставили.
За период реализации национального проекта «Комфортная городская среда» сделано очень много, на 2022 год планируется устройство нового ограждения вокруг сельского дома культуры села Верхняя Иволга и устройства детской игровой площадки с искусственным покрытием в квартале Восточный села Иволгинск. 
По программе «Комплексное развитие сельских территорий Республики Бурятия» администрацией совместно с ТОСами села Красноярово подготовлена заявка на грант по устройству универсальной спортивной площадки с искусственным покрытием на 2 млн. рублей. 
По итогам за 2020 год 8 территориальных общественных самоуправлений получили 450,0 тыс. рублей премиальных. За счет это была построена остановка в с. Красноярово, установлены автоматические ворота возле многоквартирного дома по адресу ул. Ленина, д. 35, сшиты и куплены сценические костюмы, оборудована комната отдыха в общежитии КТИНЗ. За 2021 год подано 10 заявок и отчетов о проделанной работе на участие в Республиканском конкурсе «Лучшее территориальное общественное самоуправление». 
Для налаживания работы по сбору ТКО и своевременной оплаты в администрации поселения предоставлено рабочее место 1 специалисту ООО «Экоальянс».
В этом году продолжена работа по монтажу уличного освещения на сумму 1,8 млн. рублей. Проведена отсыпка и грейдированные улиц сельского поселения. За счет финансовой помощи проведена отсыпка и ремонт дороги по улице Курумканской села Иволгинск. В перспективе планируется продолжить монтаж уличного освещения и грейдированние улиц. 
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