 Прогноз социально – экономического развития 
Муниципального образования  сельское поселение «Иволгинское»
на  2018 год.
Социально-экономическое развитие муниципального образования сельское поселение «Иволгинское» направлено на создание комфортных условий для проживания. В ближайшие годы основной стратегий станет сохранение достигнутого уровня жизни:

- все населенные пункты имеют транспортное обслуживание

 - все населенные пункты обеспечены питьевой водой

- все образовательные и медицинские учреждения функционируют 

- дорожная сеть ремонтируется

- уличное освещение установлено по четырем селам сельского поселения.

Основная задача муниципалитета- создание новых рабочих мест на территории поселения решается медленными темпами. В основном рабочие места появляются в сфере торговли, бытовых услуг и общепита. Промышленность и сельское хозяйство остаются не в приоритете. 
1.1.            Развитие сферы торговли и платных услуг населению.

        Развитие потребительского рынка способствует созданию условий для наиболее полного удовлетворения спроса населения сельского поселения на продовольственные и непродовольственные товары, торговые и бытовые услуги, услуги общественного питания в широком ассортименте по доступным населению ценам при установленных государством гарантиях качества и безопасности. Особое внимание уделяется насыщению потребительского рынка товарами народного потребления, в основном продовольственными. На территории поселения функционируют три торговых дома: «ТИТАН», «АБСОЛЮТ» и «БАРИС». Данные объекты торговли в полном объеме покрывают потребность населения в продовольственных и промышленных товарах по низкой цене, что положительно влияет на кошельке каждого жителя поселения. 
        На территории сельского поселения работают 6 предприятий общественного питания и 38 предприятий торговли.
        1.2.      Сельское хозяйство.

Развитием  сельского хозяйства в поселении  занимаются  1 СПК «Колобковское», 88 крестьянских хозяйств, 1874  личных подсобных хозяйств. Особенностью нашего поселения является отсутствие хороших сенокосов, т.к. вокруг федеральной земли бывшего ОПХ «Иволгинское». Четыре населенных пункта окружены этими землями. Процесс перехода данных земель тянется уже не первый год и когда завершиться еще не известно. Из-за этого страдает не только сельское хозяйство, но и жилищное строительство.
Желание жителей села Верхняя Иволга по созданию нового сельскохозяйственного предприятия не нашла пока поддержки среди жителей села, поэтому данный вопрос остался на перспективу.
1.3      Поддержка и развитие малого предпринимательства.

Развитие малого предпринимательства находит отклик среди населения, так появляются индивидуальные предприниматели в области бытовых услуг: парикмахера, сапожники, маникюрист, открыты достаточное количество СТО по ремонту автомобилей.

Постепенно появляются юрты для гостей, сов семи удобствами на прилегающей территории Иволгинского дацана, в периоды больших хуралов даже не бывает свободных мест. Но легализация этого направления туристической деятельности стоит на первом плане в работе администрации поселения.  

1.4.  Финансовые ресурсы

Финансовые ресурсы сельского поселения на 2018 год рассчитывались с учетом изменения бюджетного кодекса,  роста объема производства продукции ( работ, услуг ), постепенного улучшения состояния финансово-хозяйственной деятельности предприятий и организаций.

В 2018 году сумма налоговых и неналоговых поступлений по прогнозным данным составит более 7 млн. рублей, задача налоговых органов и администрации поселения обеспечить сбор. 
Работа налоговых органов по сбору платежей в бюджет желает лучшего. Сокращение территориальных отделений на наш взгляд является отрицательным моментом в работе налоговых органов, т.к. теперь поток жителей с вопросами идет в поселение. По мере возможности и в силу своей осведомлённости налогового кодекса администрация отвечает на вопросы, но есть вопросы, на которые может ответить только налоговая служба.

Повышение качества жизни населения

1.5.  Демография.

На начало 2017 года численность постоянного населения  сельского поселения составила 11,9 тыс. человек.

На период 2016 – 2018 г. прогнозируется увеличение рождаемости в среднем на 9 % ежегодно.

Смертность населения на период 2015 – 2017 гг. прогнозируется на уровне, приближающемся к 90 чел., при тенденции незначительного снижения до 78 чел. в 2015 г.

В 2016-2018 годах численность постоянного населения прогнозируется на следующем уровне: на начало 2017 года – 11600 человек, 2018 года- 12200 человек. Прогнозные данные численности населения рассчитаны с учетом принятия стабилизационных мер  на федеральном и местном уровнях власти по снижению депопуляции населения.

1.6.   Доходы и расходы населения

В 2018 году предполагаются незначительные увеличение темпов роста денежных  доходов населения за счет всех составляющих: увеличение на 4% заработной платы работников бюджетной сферы, исполнение майских указов для работников социальной сферы.
Кроме того, планируется повышение роста минимальной заработной платы, что повлечет за собой значительный рост доходов населения.
1.7.    Трудовые ресурсы и занятость населения

Численность населения занятая выросла за 2016-2017 годы, на 2018 год эта тенденция сохраниться. Это достигнуто за счет вахтового метода работы, жители наших сел выезжают на работу в Якутию, на Ямал, на Сахалин и т.д.

Появились частные конторы оказывающие услуги по трудоустройству населения, что создает конкуренцию центру занятости населения. Эти конторы пользуются спросом у населения.

Для экономики района данное направление трудоустройства населения является одним из путей сокращения безработицы.

Значительные изменения претерпит структура трудоспособного населения: произойдет увеличение доли  старших трудоспособных возрастов (45 лет и старше ) и сокращения  доли молодых  ( до 29 лет).

 Достижение прогнозных показателей социально-экономического развития должно быть обеспечено согласованными действиями всех звеньев системы управления, что позволит  активизировать все факторы, обеспечивающие  условия для динамичного роста экономики, устойчивого  повышения жизненного уровня граждан, сбалансированного решения узловых проблем сельского поселения.

