О начале приема отчетности
Управление ПФР в Иволгинском районе начинает принимать от работодателей одновременно Расчеты по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное и медицинское страхование, а также сведения персонифицированного учета за первый квартал 2013 года.
Отчетная кампания стартовала 1 апреля 2013 года, последняя дата сдачи отчетности по страховым взносам и по персонифицированному учету - 15 мая 2013 года. В отношении плательщиков страховых взносов, нарушивших сроки представления отчетности, законодательство предусматривает применение штрафных санкций.
Пенсионный фонд России обращает внимание, в связи с изменениями, внесенными в Федеральный закон N 212-ФЗ, начиная с I квартала 2013 года, изменились форма отчетности для работодателей, производящих выплаты и иные вознаграждения физическим лицам, и порядок по ее заполнению. Новая форма РСВ-1, порядок по ее заполнению, коды тарифов плательщиков страховых взносов, а также Приказ Министерства труда и социального развития Ф от 28.12.2012 N 639н размещены на сайте Пенсионного фонда Российской Федерации www.pfrf.ru в разделе "Работодателям".
С 1 января 2013 года действует норма статьи 58.3 Федерального закона №212-ФЗ "Дополнительные тарифы страховых взносов для отдельных категорий страхователей". Так, в Разделе 1 и 2 формы РСВ-1 добавлены дополнительные графы для отражения страховых взносов по дополнительному тарифу. Речь идет о взносах по ставкам 2% и 4% за работников, занятых на вредном производстве и имеющих право на досрочную пенсию. Пенсионный фонд России рекомендует сдавать отчетность в электронном виде и тем страхователям, у которых работают менее 50 человек. Внедрение электронного документооборота между страхователями и органами ПФР сокращает трудозатраты как организаций, так и территориальных органов ПФР при приеме и обработке отчетности, обеспечивает своевременность и оперативность представления отчетности страхователями.
По всем возникающим вопросам необходимо обращаться в УПФР по месту регистрации или на официальный сайт ПФР.
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