  ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ДЕНЕЖНАЯ ВЫПЛАТА (ЕДВ)

Эта социальная выплата назначается: 

• ветеранам (Великой Отечественной войны, боевых действий и т. д.); 
• инвалидам, включая детей-инвалидов; 
• бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания; 
• лицам, пострадавшим в результате воздействия радиации.

Процесс получения ЕДВ носит заявительный характер. Это значит, что вам необходимо подать письменное заявление с приложением правоподтверждающих документов в ПФР по месту жительства, либо по месту своего пребывания, либо по месту фактического проживания. Если вы уже получаете пенсию, то заявление нужно написать в территориальный орган ПФР, который выплачивает вам пенсию.

К заявлению должны быть приложены следующие документы: 

• паспорт; 
• пенсионное страховое свидетельство; 
• документы о праве на льготы (удостоверение, выданное компетентными органами, справка медико-социальной экспертизы об установлении инвалидности и т. д.).

В случае, если гражданин одновременно имеет право на получение ЕДВ по нескольким основаниям в рамках одного закона, выплата устанавливается только по одному основанию, предусматривающему более высокий размер.
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О.А. Шелковникова
НАБОР СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ (НСУ)

Является частью ежемесячной денежной выплаты, и для его получения писать отдельное заявление не нужно. 

Набор социальных услуг включает в себя: 

• обеспечение по рецептам врача необходимыми лекарственными препаратами - 646,71 рублей; 
• предоставление при наличии медицинских показаний путевки на санаторно-курортное лечение - 100,05 рубля; 
• бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно - 92,89 рубля.

При предоставлении социальных услуг граждане, имеющие I группу инвалидности, и дети-инвалиды имеют право на получение на тех же условиях второй путевки на санаторно-курортное лечение и на бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно для сопровождающего их лица.

Для того чтобы отказаться от получения набора социальных услуг в натуральной форме и получать денежные средства, необходимо до 1 октября подать заявление об отказе от получения социальных услуг или одной социальной услуги в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации.

С 1 апреля 2013 года стоимость НСУ составляет 839,65 рубля в месяц.

Достаточно единожды подать заявление об отказе от льгот в натуральном виде, после чего нет необходимости ежегодно подтверждать свое решение.

Поданное заявление об отказе будет иметь силу до того момента, пока гражданин не примет решения возобновить получение льгот.
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О.А. Шелковникова
 ФЕДЕРАЛЬНАЯ СОЦИАЛЬНАЯ ДОПЛАТА (ФСД)

Это доплата к пенсии устанавливается всем неработающим пенсионерам, чей совокупный материальный доход ниже уровня прожиточного минимума, установленного в регионе.

Те, кто впервые оформляет пенсию, могут одновременно подать заявление на установление доплаты. И она будет выплачиваться гражданину автоматически вместе с основной пенсией.

Что касается действующих пенсионеров, чье материальное обеспечение ниже 6131 рубля, нужно обратиться с заявлением о назначении ФСД в Управление Пенсионного фонда. К заявлению необходимо приложить копию паспорта, копию трудовой книжки (или иной документ, подтверждающий факт увольнения с работы).

Доплату пенсионер будет получать с 1-го числа месяца, следующего за месяцем обращения за ней. Так, обратившимся в апреле она будет установлена с 1 мая и так далее.

Многие пенсионеры ошибаются, считая, что в понятие «материальное обеспечение» входит лишь пенсия, которую они получают на руки в виде денег. Это не так. 

При подсчете общей суммы материального обеспечения пенсионера учитываются: 

• пенсия; 
• дополнительное материальное обеспечение; 
• ежемесячная денежная выплата, включая стоимость набора социальных услуг. 

Кроме того, учитываются денежные компенсации расходов: 

• по оплате пользования телефоном; 
• по оплате жилых помещений и коммунальных услуг; 
• по оплате проезда на всех видах пассажирского транспорта: городского, пригородного, междугороднего.

Социальная доплата устанавливается не только к пенсии пожилых людей, но и к пенсии детей-инвалидов и детей, не достигших возраста 18 лет, которым назначена пенсия по случаю потери кормильца. Доплата им устанавливается автоматически в беззаявительном порядке.
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О.А. Шелковникова
Пенсия по старости

В России трудовая пенсия по старости выплачивается сейчас любому человеку, достигшему соответствующего возраста (для мужчин это 60 лет, а для женщин – 55), отработавшему как минимум 5 лет. Это сравнительно не большой срок. Но даже его не все могут отработать. Здесь может помешать и болезнь, и травма, приводящая к инвалидности. А в некоторых случаях труд человека просто не совместим с обычными социальными нормами. Например, многодетная мать или художник, писатель, композитор, их труд невозможно вписать в обычные рамки социальных норм. Для граждан таких категорий предусмотрена социальная пенсия. Например, гражданам, не имеющим права на получение трудовой пенсии, предоставляется социальная пенсия по старости. Выплачивают ее только в те периоды, когда человек не занят оплачиваемым трудом. Но вернемся к тому, что представляет собой трудовая пенсия по старости. Также пенсию могут получать и люди, получившие ее по выслуге лет. Такой вид пенсии предоставляется представителям определенных профессий, чей труд признан особенно сложным или вредным для здоровья. 
Пенсия по выслуге лет назначается не зависимо от возраста человека, а только с учетом необходимого для пенсии стажа. Пенсия по выслуге лет определяется, исходя из заработной платы на последнем месте работы. Ее размер составляет от 55% заработной платы человека и выше. За каждый отработанный сверх нормы год в этом случае пенсия пенсионерам будет увеличиваться на 1%, но превышать 75% от зарплаты такая пенсия не может.

Трудовая пенсия по старости базируется на трех составляющих. Это базовая пенсия, назначаемая государством, страховая пенсия, основанная на суммах, перечисленных на счет пенсионера за годы трудовой деятельности и накопительная пенсия, состоящая из средств, накопленных на пенсионном счету, на которые начислялись проценты за счет инвестирования этих средств. Базовая пенсия по старости в России не большая, и, хотя ее размер постоянно увеличивается, эти перерасчеты большей частью просто компенсирую инфляцию. Очень часто, после перерасчетов, когда выплачивается пенсия пенсионерам по новым тарифам, возникают сложные ситуации. До сих пор люди путаются в составляющих пенсии и часто ожидают получить совсем не те суммы, что им полагаются на самом деле. Суть проблемы в том, что в новостях обычно объявляют о процентном соотношении при повышении пенсии. При этом пенсионеры не учитывают, что государство повышает только базовую оставляющую пенсии, все остальное – это ваши личные накопления от трудовой деятельности, и сумма их измениться может только вашими усилиями. Так что, молодым людям стоит задумываться о будущей пенсии уже сегодня, как это принято во всем мире. А не с вечной российской безалаберностью, когда первые мысли о пенсии приходят в голову незадолго до ухода на заслуженный отдых. Сегодняшняя пенсионная система вполне может помочь в обеспечении обеспеченной старости, но только в том случае, если думать о сумме будущей пенсии заранее.
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М.Д. Дараева
Произведем расчет наших пенсий.

Методы расчета пенсии по возрасту утверждены Федеральным Законом «О пенсиях в РФ». Пенсия по возрасту устанавливается гражданам, у которых есть пяти летний трудовой стаж. Получают трудовую пенсию по возрасту женщины и мужчины, достигшие 55 и 60 лет соответственно.

Сама трудовая пенсия состоит из нескольких частей: базовой части, страховой части и накопительной части. Поговорим немного о каждой части отдельно.

Базовая часть пенсии установлена государством и с 1 апреля 2013 года она составляет 3610  рублей 31 копейка. Она не зависит ни от вашей официальной зарплаты, ни от вашего трудового стажа, но базовая часть пенсии может меняться от наличия иждивенцев или инвалидности, а также от возраста. К примеру, гражданам, которым исполнилось 80 лет – величина базовой части пенсии по возрасту составит 7220 рублей 63 копейки в месяц. Такую же сумму будут получать инвалиды 1 группы, не имеющие иждивенцев.

Вторая составляющая часть пенсионного обеспечения – страховая часть. Осуществить расчет пенсии, в частности страховой ее части, можно методом деления пенсионного капитала на предполагаемое количество месяцев, на которые предполагаются оплата пенсии. В соответствии с законом количество месяцев приравнено к 228 или 19 годам. А пенсионный капитал составляется из выплачиваемых работодателем страховых взносов в Пенсионный фонд. Данные страховые платежи идут не только в страховую часть пенсии, но и в накопительную.

Третьей составной частью трудовой пенсии является накопительная честь. Расчет пенсии накопительной части производится с помощью деления пенсионных накоплений, которые приходят от работодателя на количество месяцев, в течение которых будет выплачиваться пенсия. В принципе, страховая и накопительная части считаются по одной и той же формуле, но одинаковый расчет пенсии этих частей не означает, что получится одинаковый размер. Также каждый гражданин может отдать свою накопительную часть пенсии в управляющую компанию или в негосударственный пенсионный фонд. Так называемая инвестиция для увеличения будущей пенсии.

В России пенсионные выплаты рассчитывает ГосПенсионный фонд РФ, который ведет индивидуальный учет граждан. У Пенсионного фонда такая возможность появилась после проведения пенсионной реформы, а также данная реформа разрешила лицам использовать различные инструменты для увеличения своей будущей или настоящей пенсии. 
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М.Д. Дараева
Софинансирование пенсий 

Госдумой был принят новый федеральный закон государственного софинансирования пенсий. Эта новая программа предлагает лицам Российской Федерации повысить величину будущей пенсии с помощью государства. Программа софинансирование пенсии разрешает принимать в ней участие всем лицам РФ, которым исполнилось 14 лет.

Для участия в программе и получения возможности поддержки со стороны государства формировать ваши пенсионные накопления гражданину требуется подать заявление с 01.10.2008г. по 1.10.2013 г. в Пенсионный фонд вашего района. В заявлении указывается, что вы согласны дополнительно отчислять на накопительную часть пенсии страховые платежи, а также что вы участвуете в ней добровольно.

В соответствии с программой добровольного софинансирования вам необходимо будет отчислять каждый год не менее 2000 рублей, а государство после этого берет на себя обязательство отчислить сумму, равную сумме отчисления гражданина, но не более 12 тысяч рублей в год. К примеру, если вы произвели отчисление в сумме 4000 рублей в год, то государство на ваш счет отчислит еще 4000 рублей за тот год; если вы внесете 12000 рублей в год, то государство доплатит еще 12000 рублей за тот год, а при внесении вами в фонд пенсионного софинансирования 15000 или 16000 рублей в год, то государство доплатит лишь 12000 рублей за этот год.

Дополнительные страховые платежи вы можете вносить как самостоятельно, так и через своего работодателя. При вносе средств самостоятельно вам необходимо их вносить в Пенсионный фонд через любое кредитное объединение. В таком случае в течение 20 дней по окончании квартала ваш агент или вы обязаны представить копии платежек с данными кредитными объединениями в Пенсионный фонд об исполнении.

Программа, обеспечивающая софинансирование пенсии, рассчитана на 10 лет со времени выплаты первого взноса. Гражданин сам определяет суммы, которые он будет ежегодно вносить в бюджет Пенсионного фонда. Гражданин также может в любое время прекратить отчисления добровольных взносов и в любое удобное для него время снова возобновить, но стоит помнить, что при остановке вами добровольных выплат государство в свою очередь тоже остановит свои выплаты.

Какие же льготы может принести добровольное 
софинансирование пенсии? Для работодателей, которые помогают своим работникам в программе софинансирования, предоставлены льготы по уплате некоторых налогов. А граждане, участвующие в этой программе, освобождаются от уплаты НДЛФ на накопительную часть пенсии, а также выплат, которые вносятся работодателем, но сумма должна быть не более 12000 рублей в год.
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М.Д. Дараева
Выплата трудовых пенсий лицам. Выезжающим на постоянное жительство за пределы территории РФ.
     Лицу, выезжающему на постоянное место жительство за пределы территории Российской Федерации, перед отъездом по его желанию выплачивается сумма назначенная ему в соответствии с настоящим Федеральным законом трудовой пенсии( части трудовой пенсии по старости) в рублях за шесть месяцев вперед .

   На основании заявления лица, выехавшего на постоянное жительство за пределы территории Российской Федерации, поданного в письменной форме или в форме электронного документа , порядок оформления которого определяется Правительством 

Российской Федерации , сумма назначенная ему трудовой пенсии (части трудовой пенсии по старости) может выплачиваться на территории Российской Федерации в рублях по доверенности или путем зачисления на его счет в банке или иной кредитной организации либо может переводиться за границу в иностранной валюте по курсу рубля, установленному Центральным банком РФ на день совершения этой операции. При этом переводы производятся начиная с месяца, следующего за месяцем отъезда этого лица за пределы территории Российской Федерации, но не ранее чем со дня, до которого выплачена пенсия в рублях. 

   При возвращении лиц на постоянное жительство в Российскую Федерацию суммы назначенной им трудовой пенсии, не полученные ими за время их проживания за пределами территории РФ, выплачиваются за прошедшее время, но не более чем за три года, предшествующие дню обращения за получением указанной пенсии.
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О.А. Шелковникова
Выплата накопительной части через НПФ.
   Негосударственный пенсионный фонд , получивший документ, содержащий сведения о смерти застрахованного лица, должен принять меры по извещению правопреемников о возможности получения средств пенсионных накоплений, учтенных на пенсионном счета накопительной части трудовой пенсии умершего застрахованного лица.

    Извещение правопреемников по договору (заявлению) должно быть осуществлено в срок не позднее двух месяцев с даты получения документа, содержащего сведения о смерти застрахованного лица, путем направления уведомления о прекращении договора об обязательном пенсионном страховании в связи со смертью застрахованного лица и о возможности получения средств пенсионных накоплений, учтенных на пенсионном счете накопительной части трудовой пенсии умершего застрахованного лица, по форме, утверждаемой Минздрав соцразвития  России.

     Обращение правопреемников за выплатой средств пенсионных накоплений или с отказом от получения средств пенсионных накоплений осуществляется до истечения

шести месяцев со дня смерти застрахованного лица путем подачи в негосударственный пенсионный фонд заявления.

   Срок обращения с заявлением о выплате средств пенсионных накоплений может быть восстановлен в судебном порядке по заявлению правопреемника, пропустившего такой срок.       
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О.А. Шелковникова
Север 

Формирование льготного пенсионного обеспечения лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, является традиционным для российского пенсионного права, принимая во внимание, что Север – это высокоширотная часть территории России, характеризующаяся суровыми природно-климатическими условиями, что требует дополнительных материальных и физиологических затрат указанной категории граждан. 

В настоящее время в российском пенсионном законодательстве предусмотрено 5 оснований назначения трудовых пенсий лицам, проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним районах ранее общеустановленного пенсионного возраста в соответствии с ФЗ «О трудовых пенсиях в РФ»:

1. Трудовая пенсия по старости назначается ранее достижения общеустановленного пенсионного возраста согласно абз. 1 пп.6  п. 1 ст. 28 ФЗ «О трудовых пенсиях в РФ» от 17.12.2001 № 173-ФЗ - мужчинам  по достижении возраста 55 лет и женщинам по достижении возраста 50 лет, если они проработали не менее 15 календарных лет в районах Крайнего Севера либо не менее 20 календарных лет в приравненных к ним местностях и имеют страховой стаж соответственно не менее 25 и 20 лет.

Условиями для досрочного назначения пенсии являются:

Определенная продолжительность трудовой деятельности в указанных районах - не менее 15 календарных лет в районах Крайнего Севера либо не менее 20 календарных лет в приравненных к ним местностях;

Наличие определенной продолжительности страхового стажа - не менее 25 для мужчин и 20 лет для женщин.

2.Российским пенсионным законодательством предусмотрено, что в случае, если гражданин работал как в районах Крайнего Севера, так и в приравненных к ним местностях, трудовая пенсия устанавливается за 15 календарных лет работы на Крайнем Севере. При этом каждый календарный год работы в местностях, приравненных к районам Крайнего Севера, считается за девять месяцев работы в районах Крайнего Севера. При переводе стажа в указанном случае считаются не только годы, но и месяцы и дни. 

Гражданам, проработавшим в районах Крайнего Севера не менее 7 лет 6 месяцев, трудовая пенсия назначается с уменьшением общеустановленного возраста на четыре месяца за каждый полный календарный год работы в этих районах. Указанное основание закреплено в  абз. 3 пп. 6 п. 1 ст. 28 ФЗ «О трудовых пенсиях в РФ».

	Продолжительность работы
	Пенсионный возраст

	в РКС  не менее
	в МКС не менее
	мужчин
	женщин

	7 лет 6 мес.
	10 лет
	57 лет 8 мес.
	52 года 8 мес.

	8 лет
	10 лет 8 мес.
	57 лет 4 мес.
	52 года 4 мес.

	9 лет
	12 лет
	57 лет
	52 года

	10 лет
	13 лет 4 мес.
	56 лет 8 мес.
	51 год 8 мес.

	11 лет
	14 лет 8 мес.
	56 лет 4 мес.
	51 год 4 мес.

	12 лет
	16 лет
	56 лет
	51 год

	13 лет
	17 лет 4 мес.
	55 лет 8 мес.
	50 лет 8 мес.

	14 лет
	18 лет 8 мес.
	55 лет 4 мес.
	50 лет 4 мес.

	15 лет
	20 лет
	55 лет
	50 лет


При установлении трудовой пенсии по данному основанию также применяется правило о переводе 12 месяцев работы в МПКС в  9 месяцев РКС, в случае, если работа протекала как в МПКС, так и в РКС. 

В указанных двух основаниях льготный порядок исчисления трудового стажа в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях не применяется, а исчисление производится в календарном порядке.

3.  Согласно пп. 2 п.1 ст. 28 ФЗ «О трудовых пенсиях в РФ» женщины, родившие двух и более детей, по достижении возраста 50 лет, если они имеют страховой стаж не менее 20 лет и проработали не менее 12 календарных лет в районах Крайнего Севера либо не менее 17 календарных лет в приравненных к ним местностях имеют право на назначение трудовой пенсии по старости ранее общеустановленного пенсионного возраста. 

 В данном случае, также как и по – первому основанию, льготный порядок исчисления трудового стажа в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях не применяется, а исчисление производится в календарном порядке. Кроме того, не применяется правило о переводе стажа в МПКС в стаж РКС (за 1 год МПКС – 9месяцев РКС).

Напоминаем, что усыновленные дети семейным законодательством РФ приравнены в правах и обязанностях к детям по происхождению (п. 1 ст. 137 СК РФ). В связи с указанным обстоятельством, наличие двоих и более усыновленных детей также дает женщине право на досрочное назначение пенсии.   

Возраст детей и продолжительность их воспитания на день обращения за пенсией значения не имеют. Принимаются во внимание и умершие дети.

Обращаем внимание, что если на момент назначения пенсии женщина была лишена родительских прав, то пенсия по пп.2 п.1 статьи 28 Закона № 173-ФЗ ей не может быть назначена. Поскольку согласно ст. 71 Семейного кодекса РФ родители, лишенные родительских прав, теряют все права, основанные на факте родства с ребенком, в отношении которого они были лишены родительских прав, в том числе право на получение от него содержания, а также право на льготы и государственные пособия, установленные для граждан, имеющих детей.

Документами, подтверждающими право женщины на льготное пенсионное обеспечение, являются свидетельства о рождении детей, свидетельства об усыновлении, оформленные в установленном законом порядке, документы, подтверждающие периоды работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях.

Специалист КС




Е.Н. Поломошнова

Иные периоды, засчитываемые в страховой стаж ( статья 11 ФЗ- 173 от 17.12.2001г.)
1. В страховой стаж наравне с периодами работы и (или) иной деятельности, которые предусмотрены статьей 10 настоящего Федерального закона, засчитываются:
1) период прохождения военной службы, а также другой приравненной к ней службы, предусмотренной Законом Российской Федерации "О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семей";
(в ред. Федеральных законов от 25.07.2002 N 116-ФЗ, от 24.07.2009 N 213-ФЗ)
2) период получения пособия по обязательному социальному страхованию в период временной нетрудоспособности; (пп. 2 в ред. Федерального закона от 24.07.2009 N 213-ФЗ)
3) период ухода одного из родителей за каждым ребенком до достижения им возраста полутора лет, но не более трех лет в общей сложности;
4) период получения пособия по безработице, период участия в оплачиваемых общественных работах и период переезда по направлению государственной службы занятости в другую местность для трудоустройства;
5) период содержания под стражей лиц, необоснованно привлеченных к уголовной ответственности, необоснованно репрессированных и впоследствии реабилитированных, и период отбывания наказания этими лицами в местах лишения свободы и ссылке;
6) период ухода, осуществляемого трудоспособным лицом за инвалидом I группы, ребенком-инвалидом или за лицом, достигшим возраста 80 лет;
7) период проживания супругов военнослужащих, проходящих военную службу по контракту, вместе с супругами в местностях, где они не могли трудиться в связи с отсутствием возможности трудоустройства, но не более пяти лет в общей сложности;(пп. 7 введен Федеральным законом от 22.07.2008 N 146-ФЗ)
8) период проживания за границей супругов работников, направленных в дипломатические представительства и консульские учреждения Российской Федерации, постоянные представительства Российской Федерации при международных организациях, торговые представительства Российской Федерации в иностранных государствах, представительства федеральных органов исполнительной власти, государственных органов при федеральных органах исполнительной власти либо в качестве представителей этих органов за рубежом, а также в представительства государственных учреждений Российской Федерации (государственных органов и государственных учреждений СССР) за границей и международные организации, перечень которых утверждается Правительством Российской Федерации, но не более пяти лет в общей сложности.
(пп. 8 введен Федеральным законом от 22.07.2008 N 146-ФЗ)
2. Периоды, предусмотренные пунктом 1 настоящей статьи, засчитываются в страховой стаж в том случае, если им предшествовали и (или) за ними следовали периоды работы и (или) иной деятельности (независимо от их продолжительности), указанные в статье 10 Федерального закона № 173 от 17.12.2001г..
Специалист КС               


Е.Н. Поломошнова

Досрочное пенсионное обеспечение работников
лесозаготовительных организаций
Работникам, занятым на лесозаготовительных работах, включая лесосплав и обслуживание механизмов и оборудования, используемых при проведении этих работ, право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости предоставлено в соответствии с подпунктом 7 пункта 1 статьи 27 Федерального Закона «О трудовых пенсиях в РФ» от 17.12.2001 г. №173-ФЗ.

Им трудовая пенсия по старости назначается досрочно мужчинам - по достижении 55, женщинам - по достижении 50 лет, если они трудились соответственно не менее 12 лет 6 месяцев и 10 лет в качестве рабочих и мастеров (включая старших) в профессиях и должностях, предусмотренных в соответствующем Списке, и имеют страховой стаж не менее 25 лет (мужчины) и не менее 20 лет (женщины).

Перечень таких работников содержится в Списке профессий и должностей рабочих и мастеров (в том числе старших), занятых непосредственно на лесозаготовках и лесосплаве (включая обслуживание механизмов и оборудования), пользующихся правом на пенсионное обеспечение в соответствии с п. "ж" ст. 12 Закона РСФСР "О государственных пенсиях в РСФСР", утвержденном Постановлением Правительства РФ от 24 апреля 1992 г. N 273.

Указанный Список применяется на территории Российской Федерации в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 18 июля 2002 г. N 537.

Работникам, чьи профессии и должности включены в указанный Список, трудовая пенсия по старости устанавливается досрочно, если они были заняты в едином технологическом процессе лесозаготовок независимо от вида рубок.

Данный Список применяется на предприятиях и организациях всех форм собственности 

Специалист КС               


Е.Н. Поломошнова

Открыл счет – сообщи в Пенсионный фонд

Каждый начинающий предприниматель решает для себя сам – так ли ему необходим расчетный счет. Обязательные платежи можно осуществить и без него – по квитанциям Сбербанка либо посредством личных счетов. Но если бизнесмен сделал выбор в пользу расчетного счета – необходимо в установленный срок сообщить о его открытии не только в налоговую инспекцию, а также в Пенсионный фонд и Фонд социального страхования.

Надо иметь в виду, что если для предпринимательской деятельности бизнесмен использует лицевой счет, то о его открытии также нужно сообщить в надзорные органы.

"Раньше об открытии расчетного или лицевого счета предприниматель был обязан уведомить только налоговиков, теперь и Пенсионный фонд. Причем сделать это нужно письменно в семидневный срок со дня открытия или закрытия. Многие предприниматели, открыв счет в банке, забывают сообщить в Пенсионный фонд, а банки это делать не обязаны. Если в течение недели бизнесмен не сообщил об открытии или закрытии счета в ПФ, то он заплатит штраф. Причем в этом году размер административного штрафа вырос до 5000 рублей" - рассказала специалист Управления ПФР в Иволгинском районе Н.С. Федоренко
