Вредное производство

Работаю на вредном производстве. Для льготного стажа не хватает трех лет. Правда, что с 1 января 2013 года ввели дополнительные взносы в Пенсионный фонд для работающих на вредном производстве? Кто их должен уплачивать? Если организация, то как я узнаю, уплачены дополнительные взносы или нет? 

В соответствии со ст. 27 Федерального закона от 17.12.2001 г. №173-ФЗ "О трудовых пенсиях в РФ" работники вредных и опасных производств имеют право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости. В страховой стаж и стаж на соответствующих видах работ включаются периоды работы, за которые уплачивались страховые взносы в Пенсионный фонд РФ. 

Для обеспечения дополнительного источника финансирования досрочных пенсий с 2013 года введен дополнительный тариф для работодателей с вредными и опасными производствами. Тарифы зависят от тяжести работ: 

- 4% - в 2013 году для Списка №1. Сюда включаются работы с вредными условиями труда, работы в горячих цехах и подземные работы; - 2% - в 2013 году для Списка №2 и малых списков. Сюда входят такие профессии, как водители автобусов, трамваев, троллейбусов, - штукатуры, маляры, - машинисты, трактористы, - локомотивные бригады на железнодорожном транспорте и в метрополитене, - геологи, геофизики, - работницы текстильной промышленности с повышенной тяжестью, - водители грузовых автомобилей при работе на рудниках, - работники на лесосплаве, - грузчики портов, - плавсостав речного и морского флота, - горнорабочие, - пилоты, авиадиспетчеры, инженеры при обслуживании авиации, - аварийно-спасательные службы, - работники мест лишения свободы, - работники Государственной противопожарной службы. 

В 2014 году 6% - для Списка №1, 4% - для Списка №2. Ваш работодатель должен своевременно и в полном объеме уплачивать дополнительные страховые взносы. Если организация не будет уплачивать дополнительные страховые взносы, то у вас не станет учитываться специальный стаж при определении права на досрочное назначение трудовой пенсии по старости. Можно понадеяться на добросовестность работодателя, но лучше самостоятельно контролировать уплату дополнительных страховых взносов. 

Кстати, для педагогических, медицинских и творческих работников, имеющих право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости, дополнительный тариф страховых взносов не установлен. 
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