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Основные направления бюджетной и налоговой политики Администрации муниципального образования сельское поселение «Иволгинское» на 2018 год и на последующие годы до 2020 г. определяются бюджетной и налоговой политикой Республики Бурятия. Так в целях формирования проекта республиканского бюджета Правительство Республики Бурятии будет использовать базовый вариант среднесрочного прогноза СЭР. Он предполагает сохранение невысокого инвестиционного и потребительского спроса, невысоких темпов промышленного производства. Поэтому это скажется на развитие сельского поселения, т.к. поселение дотационное то и темпы роста экономики поселения на прямую зависят от темпов роста Республики Бурятия.
Основной целью бюджетной и налоговой политики администрации сельского поселения на 2018 год и последующие годы будет обеспечение сбалансированности бюджета. Это возможно за счет покрытия расходов доходами бюджета поселения. Достичь поставленной цели сельскому поселению будет довольно сложно, т.к. в 2016-2017 годах после ремонта сельских домов культуры, расходная часть бюджета поселения резко возросла на статью по содержанию учреждений культуры. 
 Для достижения сбалансированности бюджета администрации сельского поселения нужно работать в двух направлениях:

- совершенствование налоговой политики, для увеличения налоговых поступлений путем взаимного сотрудничества с налоговыми органами и увеличением неналоговых доходов,
- совершенствование бюджетной политики, в направлении оптимизации расходов бюджета путем исключения не эффективных расходов и концентрации финансовых средств на оказания муниципальных услугах с частичной компенсацией за счет сборов от оказания платных услуг.
Совершенствование налоговой политики на территории сельского поселения 
Доходная часть бюджета сельского поселения за 2017 была сформирована из налоговых и неналоговых доходов, где запланированные средства предусматривали поступление налоговых сборов за 2016 год. В течение последних 5 лет сроки налоговых сборов сдвинулись до 1 декабря текущего года, поэтому фактически в бюджет поступают сборы от налогов за 2015 год, т.е. недоимка.  Налоговые сборы начинают поступать в октябре-декабре 2017 года. Так будет и в последующие годы. Для бюджета сельского поселения этот алгоритм не выгоден, т.к. в течении 9 месяцев бюджет пополняется только недоимкой. В связи с этим бюджет поселения считаем не устойчивым, экстремальным, т.к. расходная часть жестко распределена помесячно и идет постоянный дефицит финансовых средств. Начиная уже с весны создается кассовый разрыв. В таких условиях администрация поселения начинает работу по сбору недоимки.
Со стороны администрации на совместных совещаниях с МРИ ФНС России №2 по РБ ставился вопрос о переносе сроков уплаты налогов, возможно в будущем будут изменения.

Политика администрации по местным налогам как администратора этих налогов остается на принятом уровне. Утвержденные ставки земельного налога и налога на имущество останутся на 2018 год на том же уровне.

Со стороны администрации ведется работа по приватизации муниципального жилья. Федеральное законодательство в этом направлении сделала приватизацию без срочной, что привело к апатии населения в регистрации прав собственности. На территории поселения имеется контингент жителей, не оформивших право собственности на вновь построенные дома, с ними проводиться разъяснительная работа.

Направление – увеличение налогооблагаемой базы по налогу на имущество физических лиц целенаправленно проводиться.
Предоставленные льготы по налогу на имущество физических лиц обоснованы и в ближайшее время также останутся без изменений.

 По земельному налогу с организаций и физических лиц ведется постоянная разъяснительная работа среди населения по двум направлениям:

- оформление прав собственности на земельные участки

- оплата земельного налога.

Среди юридических лиц, имеющих земельные участки администрацией проведена инвентаризация. Итоги инвентаризации были направлены в МРНИ ФНС России № 2 по РБ.  Дополнительно в бюджет поселения было привлечено около 1 млн. рублей земельного налога с организаций. 

Принятые меры по оптимизации льготников тоже дали положительный результат, так учреждения, финансируемые из местного бюджета начиная с 2016 года оплачивают земельный налог.  Это большое подспорье для бюджета сельского поселения.

По земельному налогу с физических лиц также стоит проблема несвоевременного оформления прав собственности на земельные участки. Администрацией проводиться разъяснительная работа среди населения. С 2016 года практикуется по дворовой обход жителей.
Формирование доходной части бюджета сельского поселения на 2018 год будет осуществляться в рамках налоговой политики Российской Федерации, с учетом Решений Совета депутатов муниципального образования сельское поселение «Иволгинское» и самое главное с целью максимальных налоговых сборов.
В области управления муниципальным имуществом  в поселении в среднесрочном периоде продолжится приватизация имущества, не обеспечивающего выполнение функций и полномочий сельского поселения.
В целях обеспечения достаточности муниципального имущества, находящегося в оперативном управлении поселения и муниципальных учреждений для исполнения сельского поселения, продолжится работа по выявлению излишнего, неиспользуемого или используемого не по назначению имущества, в том числе по результатам проведения проверок, его изъятие в целях дальнейшего перераспределения или вовлечения в хозяйственный оборот посредством передачи в аренду либо приватизации.

Повышение эффективности бюджетных расходов 

За последние 2 года количество объектов учреждений культуры осталось на прежнем уровне, но зато увеличилась площадь обслуживания. Так проведены следующие работы по оптимизации расходов в 2016году:

- по СДК п. Тапхар были демонтированы эколайны и установлены чугунные батареи. Были проведены работы по присоединению СДК к центральным сетям теплоснабжения, что сократило расходы на электроэнергию, создало комфортные условия для работы работникам клуба. 
- по СК с. Колобки был установлен котел «Дулан», электрокотел стал запасным, для аварийных ситуаций. С потребления электроэнергии перешли на отопление с использованием дров. Были введены 1,5 штатные единицы кочегаров,

- по СДК с. Каленово был установлен котел «Дулан», электрокотел стал запасным, для аварийных ситуаций. С потребления электроэнергии перешли на отопление с использованием дров. Были введены 1,5 штатные единицы кочегаров.
В 2017 году продолжены ремонты учреждений культуры:

- в СДК с. Каленово был проведен капитальный ремонт зрительного зала, объемы помещения клуба увеличились в 2 раза, поэтому пришлось заменить котел «Дулан» на котел «Теплотрон» с использованием угля, а котел «Дулан» был переустановлен в СК с. Красноярово. После этих изменений в учреждениях культуры 4 истопника и 6 машинистов (кочегаров) котельной, 5 технических работников по уборке помещений.
Статья расходов на содержание учреждений культуры в бюджете поселения составляет 32%. Штатная численность работников: специалистов и технических работников доведена до минимума. 

Заведующие учреждений культуры ведут жесткий контроль за расходом твердого топлива, электроэнергии.  

Рост бюджетных расходов на социальную сферу напрямую влиять на повышение качества жизни населения. Работа учреждений культуры поселения направлена на достижение результата, удовлетворяющего потребителя услуг.

Финансирование расходов на содержание учреждений культуры осуществляться в соответствии с объемами доведенного муниципального задания, составленного с учетом необходимости предоставления конкретной услуги, соответствующей стандартам качества ее предоставления.

Для обеспечения доступности муниципальных услуг проводиться поэтапный переход на предоставление части услуг в электронном виде с использованием современных информационно-коммуникационных технологий. Так на сайте bus.gov.ru можно увидеть информацию по муниципальному бюджетному учреждению, муниципальному заданию и плану финансово-хозяйственной деятельности.
Внедрение новых форм финансового обеспечения муниципальных услуг, переход на программно-целевой принцип формирования бюджета требуют переориентации финансового контроля с проверки целевого использования средств на контроль эффективности их использования, анализ достигнутых результатов выполнения программ.

Повышение эффективности бюджетных расходов при проведении муниципальных закупок в поселении обеспечивается применением единого порядка размещения заказов, расширением возможностей для участия физических и юридических лиц в размещении заказов, обеспечением гласности и прозрачности размещения заказов, предотвращением коррупции. Администрация поселения придерживается исполнения федерального закона № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Два раза в год осуществляется аудит в сфере закупок, для контроля за соблюдением исполнения Федерального закона № 44-ФЗ администрации и бюджетных учреждений. Это работа будет продолжена и в дальнейшем.

Дальнейшее развитие системы контроля за государственными закупками в среднесрочном периоде связано с обеспечением перевода системы закупок для государственных и муниципальных нужд на федеральную контрактную систему. 
Другим направлением бюджетной политики сельского поселения станет участие существующих территориальных общественных самоуправлений в Республиканском конкурсе «Лучшее территориальное общественное самоуправление Республике Бурятия». Участие дает возможность нашим ТОСам выиграть денежные средства и в дальнейшем направить их на нужды своего села. 

Еще одно новое направление привлечения финансовых средств поселения станет легализация безработных, что возможно привлечёт в бюджет поселения дополнительные средства. В 2018 году будет точно известно.
В сложившихся условиях для обеспечения сбалансированности бюджета важнейшее значение имеет оптимизация действующих расходных обязательств. При подготовке проекта бюджета на 2018 год, выполнение социальных обязательств перед гражданами.
 сельского поселения социально-экономического развития  направлений , на основе которого объем расходных обязательств должен быть приведен в соответствие с возможностями бюджета. Принимаемые расходные обязательства должны обеспечивать реализацию приоритетных  соответствия полномочиям сельского поселения и  планирования является проведение анализа действующих расходных обязательств на предмет обеспечения их доходными источниками  бюджетного   на 2019 - 2020 годы важнейшим элементом  и финансового плана 
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