Предварительные итоги социально-экономического развития муниципального образования сельское поселение «Иволгинское» за 9 месяцев 2017 года и ожидаемые итоги социально-экономического развития муниципального образования сельское поселение «Иволгинское» за 2017 год
Среди муниципальных образований Иволгинского района сельское поселение «Иволгинское» ранее было самым большим поселением, но за последние 3 года численность двух других поселений выросла в разы, в связи с чем наше поселение отодвинулось на 3 место.  Причиной роста населения других поселений является приток жителей пригородных поселений. Данное явление сказалось на объеме межбюджетных трансфертов на 2017 год и думаем скажется в дальнейшим.

Законодательство также постоянно совершенствуется, полномочия меняются, дефицит финансовых средств ощущается ежегодно, но при всем при этом наблюдается улучшение качества жизни населения. Цель программы СЭР муниципального образования сельское поселение «Иволгинское» достигается. 

Первое что хочется отметить – это улучшения в сфере жизнеобеспечения:

- за последние 5 лет на территории поселения проблема с качественной питьевой водой решена, за 2017 год проводились профилактические работы на скважинах по селам поселения,

- по первичным мерам пожарной безопасности были установлены 2 емкости в селе Каленов: одна 60 м3 и другая 25 м3

- продолжено уличное освещение населённых пунктов сельского поселения

- отремонтированы дороги по следующим направлениям: от автомагистрали до п. Тапхар, по селу Каленово и по улице Первомайская села Иволгинск
- проведен ремонт теплотрассы, котлов на центральной котельной

- все образовательные учреждения работают в нормальном режиме

- все медицинские учреждения работают в нормальном режиме.

Администрация сельского поселения за 2017 года работало по двум направлениям: увеличение доходов и оптимизация расходов, обеспечивало сбалансированность бюджета. 
  Доходная часть бюджета за 9 месяцев 2017 года выполнена на 76,68 %. Ожидается  исполнение по доходам до конца года на 100%. 
По итогам 2016 года 10 ТОСов были премированы на общую сумму 650 тыс. рублей. Эти средства были направлены по следующим направлениям:

- 120 тыс. рублей на ремонт фойе сельского клуба села Красноярово

- 60 тыс. рублей на строительство хоккейной площадки в селе Верхняя Иволга

- 95 тыс. рублей на устройство ограждения МКД по улице Ленина, 2 села Иволгинск
- 35,5 тыс. ремонт входной части МКД по улице Ленина, 2 села Иволгинск

- 70,5 тыс. рублей на установку пластиковых окон  в подъезде в кв. Студенческий, д. 2 села Иволгинск  

- 12,5 на установки скамеек возле дома по адресу ул. Октябрьская, д. 4 села Иволгинск

- 16  тыс. рублей на установку новой горки для детей по адресу ул. Октябрьская, д. 4 села Иволгинск

- 16 тыс. рублей установку новой горки для детей по адресу кв. Студенческий, д. 8 села Иволгинск

- 13,0 тыс. рублей на приобретение сценических костюмов для ансамбля «Вдохновение»
- 23,0 тыс. рублей на огораживание балконов профлистом кв. Студенческий, д. 4 села Иволгинск

- 20,5 тыс. рублей на благоустройство сквера Победы

- 46 тыс. рублей на ремонт фасада дома по ул. Лебедева села Иволгинск.

В течении 2017 года было создано 8 новых ТОСов, итого в черте муниципального образования сельское поселение существует 26 ТОСов. На Республиканский конкурс «Лучшее территориальное общественное самоуправление в Республике Бурятия» подали заявку 10 ТОСов, и надеемся получить призовые места и премиальные в 2018 году. 

По программе комфортная городская среда проведены работы по благоустройству МКД села Иволгинск (скамейки, светильники и урны). Две общественные территории в селе Иволгинск были благоустроенны: в кв. Юбилейный сделана спортивно-детская площадка и по улице Кирова сделана детская игровая площадка. На период 2018-2020 года поданы заявки в количестве 20 единиц: 5 общественных территорий в селе Каленово, 5 общественных территорий в селе Верхняя Иволга и 10 общественных территорий в селе Иволгинск.
За счет средств общественной инфраструктуры проведен капитальный ремонт сельского дома культуры села Каленово,   сельского клуба села Красноярово и сельского дома культуры поселка Тапхар. В селе Верхняя Иволга на стадионе построена трибуна, в 2018 году нужно провести отопление, построить лестницу. Это все не было сделано т.к. было выделено всего 300 тыс. рублей.
За последние 2 года количество объектов учреждений культуры осталось на прежнем уровне, но зато увеличилась площадь обслуживания. Так проведены следующие работы по оптимизации расходов в 2016году:

- по СДК п. Тапхар были демонтированы эколайны и установлены чугунные батареи. Были проведены работы по присоединению СДК к центральным сетям теплоснабжения, что сократило расходы на электроэнергию, создало комфортные условия для работы работникам клуба. 

- по СК с. Колобки был установлен котел «Дулан», электрокотел стал запасным, для аварийных ситуаций. С потребления электроэнергии перешли на отопление с использованием дров. Были введены 1,5 штатные единицы кочегаров,

- по СДК с. Каленово был установлен котел «Дулан», электрокотел стал запасным, для аварийных ситуаций. С потребления электроэнергии перешли на отопление с использованием дров. Были введены 1,5 штатные единицы кочегаров.

В 2017 году продолжены ремонты учреждений культуры:

- в СДК с. Каленово был проведен капитальный ремонт зрительного зала, объемы помещения клуба увеличились в 2 раза, поэтому пришлось заменить котел «Дулан» на котел «Теплотрон» с использованием угля, а котел «Дулан» был переустановлен в СК с. Красноярово. После этих изменений в учреждениях культуры 4 истопника и 6 машинистов (кочегаров) котельной, 5 технических работников по уборке помещений.

В 2017 году сельский дом культуры села Верхняя Иволга стал лучшим клубом. Премиальные средства в сумме 111 тыс. рублей пошли на укрепление материально-технической базы: приобретение одежды сцены и музыкальной аппаратуры. Это является хорошим подспорьем для клуба. В апреле текущего года сельский дом культуры являясь лучшим клубом принимала у себя художественных руководителей со всей Республики Бурятия. Встреча прошла на высоком уровне, по откликам худруков они остались под впечатлением и обещали приезжать на гастроли.
В 2017 году администрация приняла участие в легализации безработных и трудоустроила около 700 человек. На 2018 года планируется продолжит работу в данном направлении и самое важное ожидаем поступления финансовых средств по итогам легализации. 

Иволгинский район является пилотным проектом по институту старост, т.к. в поселении были трудоустроены 6 старост из 6 населенных пунктов нашего поселения. Самими старостами проведена большая работа:

- староста села Каленово Ежова Татьяна Петровна вела контроль над капитальным ремонт дороги в селе Каленово

- староста поселка Тапхар Бунаева Людмила Петровна вела контроль над капитальным ремонтом дороги и сельского дома культуры

- староста села Верхняя Иволга Балданов Бабасан Дашиевич вел контроль строительства трибуны на стадионе в селе, методом народной стройки построил хоккейную коробку.
Все старосты села ведут контроль в 1 квартале отработали по легализации безработных по своим селам. С этого года начата централизованная вывозка мусора  по селам: Каленово, Верхняя Иволга, в перспективе планируется организовать вывозку КТО  по селам: Колобки, Красноярово. В течение года сообщали о бродячих собаках, организовывали субботники. Староста села Красноярово активно работает по созданию ТОСов, т.к. в 2017 году было создано еще 2 новых ТОСа.
По разделу общеэкономические вопросы были получены 90 тыс. рублей для организации общественных работ.  Были привлечены безработные граждане сельского поселения через Центр занятости населения и из этих средства производились выплаты.    

За 2017 год итоги социально-экономического развития сельского поселения положительные.

Исполнитель                                                             Базаржапова С.В.

