ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
К  БЮДЖЕТУ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ «ИВОЛГНСКОЕ» НА 2022 ГОД 
1. ДОХОДЫ БЮДЖЕТА СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

На 2022 год планируется доходная часть бюджета муниципального образования сельское поселение «Иволгинское» в объеме 20 806,152 тыс. рублей. 43,1 % доходов поступить от налоговых и неналоговых доходов и 56,7 % дотация и иные межбюджетные трансферты.
Налоговые доходы рассчитаны с учетом предоставленных налоговых льгот и с учетом выпадающих доходов по причине отсутствия прав собственности на жилое помещение и землю. Плановые показатели сельскохозяйственного налога завышены. Налоговый вычет в 600 квадратных метров сократит объемы поступлений земельного налога. 
Наши ТОСы принимают участие в Республиканском конкурсе «Лучшее территориальное общественное самоуправление в Республике Бурятия» и есть вероятность занять призовые места и выиграть определенный объем премиальных денежных средств поступят в бюджет поселения. 10 заявок подано.
В 2022 году по национальному проекту «Комфортная городская среда» будет построена спортивно-детская площадка в с. Иволгинск квартал Восточный и будет проведена замена ограждения сельского дома культуры с. Верхняя Иволга. Объемы финансовых средств на 2022 год определены. 

По программе «Комплексное развитие сельских территорий» подана заявка на 2022 год по устройству универсальной спортивной площадки в с. Красноярово на сумму 2 млн. рублей.

2. РАСХОДЫ БЮДЖЕТА СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

По разделу и подразделу 01 02 – 1319,519 тыс. рублей запланирована заработная плата и начисление главы муниципального образования сельского поселения, сотовая связь и оплата медосмотра главы.
По разделу и подразделу 01 04 – 3594,281 рублей запланирована заработная плата, начисления работникам администрации МО СП «Иволгинское». В целом расходы по содержанию аппарата не будут превышать доведенных нормативов на содержание органов местного самоуправления.

По разделу и подразделу общегосударственные вопросы запланирован субсидия на расходы по МКУ «Служба административно-хозяйственного обеспечения» 01 13 – 3676,241 тыс. рублей:

- фонд оплаты труда 2857,541 тыс. рублей, коммунальные услуги за электроэнергию – 46,0 тыс. рублей, за тепло 150,3 тыс. рублей, 72,0 тыс. рублей сопровождение компьютеров,  60,0 тыс. рублей заправка картриджей, за услуги связи 120,0 тыс. рублей, на ГСМ 162,0 тыс. рублей, на запасные части 16,2 тыс. рублей, канцтовары 192,2 тыс. рублей.
По разделу и подразделу национальная безопасность и правоохранительная деятельность 03 09 – 93,88  тыс. рублей: на 24,28 тыс. рублей запланировано на расходы на организацию профилактических мероприятий по пожарной безопасности на территории сельского поселения. Весной будем опахивать все села, делать дезодорация кладбищ, аршана Халюта, чистить минполосы в с. Каленово, с. Красняорово. На 2022 планируем мероприятия по уничтожению дикорастущей конопли на бывших землях ОПХ «Иволгинское», т.к. они перешли в ведение сельского поселения. 69,6 тыс. рублей на оплату добровольной народной дружине.
По разделу и подразделу 04 01 – 138,0 тыс. рублей на общественные работы.

По разделу и подразделу 05  01-126,42434 тыс. рублей: 68,62434 тыс. рублей  на софинансирование капитального ремонта МКД муниципального жилого фонда сельского поселения (здесь надо решить какое КБК ставить, так как по новому КБК не соответствия раздела и вида расходов)  и 57,8,0 тыс. рублей на ремонт муниципального жилья. 
По подразделу 0503 – 6562,83966 тыс. рублей, на благоустройство и содержание МБУ «Халюта». По данной статье производиться расходы на содержание уличного освещения, содержание в чистоте центральных улиц с. Иволгинск, на сбор и вывоз твердых бытовых отходов, содержание технических работников культуры, старост.
- заработная плата – 2558,23191 тыс. рублей
- ГСМ – 324,0 тыс. рублей

- масло – 20,6 тыс. рублей

- запасные части и материальные запасы – 274,04375 тыс. рублей

На городскую среду – 3097,964 тыс. рублей, на комплексное развитие сельских территорий  - 100,0 тыс. рублей софинансирование от района, на социальную поддержку граждан (исправительные работы) – 50,0 тыс. рублей.

На оплату налогов, пеней и штрафов – 138,0 тыс. рублей. 

По разделу культура и кинематография 08 и подразделу 01 –5 136,558 тыс. рублей запланированы на мероприятия – 200,0 тыс. рублей: новый год, день пожилого человека, 9 мая, Сагалган, Масленица. 

В течение 2022 года предстоит привлекать дополнительные финансовые средства, искать спонсоров и меценатов, участвовать в грантах.
По разделу и подразделу 10 03 – 49,1 тыс. рублей на возмещение коммунальных услуг (твердое топливо) работникам культуры. 

По разделу 11 и подразделу 01 Физическая культура и спорт – 50,0 тыс. рублей запланированы расходы на финансирование проведение спортивных 
мероприятий (Сурхарбан, праздники сел, кожаный мяча, шахматы, теннис, волейбол, золотая шайба, всего на 12 месяцев по 6 селам).

По разделу 01 и подразделу 06 – 59,309 тыс. рублей на иные межбюджетные трансферты на содержание КСП.
Исполнитель                                                                     Базаржапова С.В.
