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В 2020 году в условиях пандемии экономическая ситуация сложная, так на всех уровнях были приняты меры поддержки субъектов малого предпринимательства в виде финансовой поддержки из бюджета разных уровней. Кроме того, приняты послабления в налоговом законодательстве.  Конкретно касаясь муниципального образования сельское поселение «Иволгинское» внесение изменений в налоговое законодательство повлияет на доходную часть бюджета в 2022 году, при поступлении налоговых сборов за 2020 год по местным налогам. Перечень льгот по налогу на имущество физических лиц и на земельный налог расширился, что отрицательно скажется на объемах налоговых доходов. Эти выпадающие доходы поселению никто не компенсирует. 
Начиная с 2020 года льгота в 600 квадратных метров на земельный участок теперь предоставляется кроме ранее, установленного перечня еще пенсионерам пред пенсионного возраста. Так же  данной категории введена льгота по налогу на имущество физических лиц. 
Республика Бурятия провела кадастровую оценку земель всех категорий, в настоящее время идет проверка и далее будет проведено утверждение. Начиная с 2022 года в бюджет поселения будет поступать земельный налог, рассчитанный по новой кадастровой стоимости. 

Интересы сельского поселения никто не защищает, так с этого года введен единый код бюджетной классификации для налоговых сборов. На этот КБК поступают налог на землю, налог на имущество физических лиц и транспортный налог. Распределением в дальнейшем их по видам налогов осуществляет налоговые органы, которые в первую очередь будут погашать транспортный налог и затем местные налоги. И здесь бюджет поселения ждет уменьшение объемов. 
На 2021 год и на последующие годы до 2023 г. бюджетная и налоговая политика поселения определяются бюджетной и налоговой политикой Российской Федерации и Республики Бурятия, главной целью которого является обеспечение устойчивых темпов роста экономики и расширение потенциала сбалансированного развития поселения.

Администрация сельского поселения на 2021 год и последующие годы ставит основной целью обеспечение сбалансированности бюджета. Это возможно за счет покрытия расходов доходами бюджета поселения. Достичь поставленной цели сельскому поселению будет довольно сложно, т.к. в 2016-2018 годах после ремонта сельских домов культуры, расходная часть бюджета поселения резко возросла на статью по содержанию учреждений культуры. Передача полномочий по культуре может решить проблему в плане сокращения расходов на данное полномочие, но отрицательно скажется на функционировании сельского поселения. Работа в селах на местах тесно связана с домом культуры, старостами и с территориально общественными самоуправлениями. 
Все дома культуры являются для ТОСов местами их сборов для решения своих насущных вопросов. Старосты так же решают свои вопросы в помещениях домов культуры. Специалисты поселения, выезжая в село, так же размещаются в домах культуры по вопросам выборов, сходов граждан, торжественных мероприятий. 
 Для достижения сбалансированности бюджета администрации сельского поселения нужно работать в двух направлениях:

- совершенствование налоговой политики, для увеличения налоговых поступлений путем взаимного сотрудничества с налоговыми органами и увеличением неналоговых доходов,
- совершенствование бюджетной политики, в направлении оптимизации расходов бюджета путем исключения не эффективных расходов и концентрации финансовых средств на оказания муниципальных услугах с частичной компенсацией за счет сборов от оказания платных услуг.
Совершенствование налоговой политики на территории сельского поселения 
Налоговая политика определяется Правительством Российской Федерацией, и не каким образом не может быть изменена поселением. Сроки уплаты местных налогов остаются в прежние сроки, что видимо, определяются объективными причинами. Для бюджета сельского поселения это выливается кассовым разрывом. Начиная, с июня месяца по октябрь сельское поселение испытывает дефицит финансовых средств. Почему эту ситуацию не видят региональные и федеральные органы власти?  Несколько лет подряд администрация обращается в налоговые органы с предложением о переносе оплаты местных налогов на более ранние сроки, а не до 1 декабря. Самым оптимальным вариантом было до 1 июля, в тот период не было кассового разрыва. А существующие сроки уплаты налогов значительно осложняют жизнь сельским поселениям. Но наши предложения остаются без внимания.

 Политика администрации по местным налогам как администратора этих налогов остается на принятом уровне. Утвержденные ставки земельного налога и налога на имущество останутся на 2021 год на том же уровне.

Начиная с января месяца специалисты администрации начали составлять реестр собственников на земельные участки и жилые дома, с целю выявления незарегистрированных земельных участков и домов. Кроме того стороны администрации проводиться работа среди населения по приватизации муниципального жилья. Федеральное законодательство в этом направлении сделала приватизацию без срочной, что привело к апатии населения в регистрации прав собственности. На территории поселения имеется контингент жителей, не оформивших право собственности на вновь построенные дома, с ними проводиться разъяснительная работа, со стороны администрация реестр не зарегистрированных объектов передается в районную администрацию в отдел контроля, для последующей работы.

Взятое направление на увеличение налогооблагаемой базы по налогу на имущество физических лиц целенаправленно проводиться. По налогу на имущество физических лиц налоговые вычеты отрицательно скажутся на объемах налоговых сборов. 
В сельской местности в нашем резко континентальном климате большие дома не строят и вычет на 50 квадратных метров существенно снижает налоговые сборы. Здесь введена новая льгота для многодетных семей, имеющих 3 и более детей, так на каждого несовершеннолетнего ребенка налоговый вычет в 7 квадратных метров для жилых домов, сократить объем налога на имущество физических лиц.  
На основе имеющихся сведений можно сделать вывод, что бюджет сельского поселения теряет доходы, которые ни как не возмещаются.

По земельному налогу с организаций и физических лиц ведется постоянная разъяснительная работа среди населения по двум направлениям:

- оформление прав собственности на земельные участки

- оплата земельного налога.

Последние года стабильно поступают налоги от юридических лиц, имеющих земельные участки на территории сельского поселения. 
По земельному налогу с физических лиц также стоит проблема несвоевременного оформления прав собственности на земельные участки. Администрацией проводиться разъяснительная работа среди населения. С 2016 года практикуется по дворовой обход жителей.
Формирование доходной части бюджета сельского поселения на 2021 год будет осуществляться в рамках налоговой политики Российской Федерации, с учетом Решений Совета депутатов муниципального образования сельское поселение «Иволгинское» и самое главное с целью максимальных налоговых сборов.
В области управления муниципальным имуществом в поселении в среднесрочном периоде продолжится приватизация имущества, не обеспечивающего выполнение функций и полномочий сельского поселения.
В целях обеспечения достаточности муниципального имущества, находящегося в оперативном управлении поселения и муниципальных учреждений для исполнения сельского поселения, продолжится работа по выявлению излишнего, неиспользуемого или используемого не по назначению имущества, в том числе по результатам проведения проверок, его изъятие в целях дальнейшего перераспределения или вовлечения в хозяйственный оборот посредством передачи в аренду либо приватизации.

Повышение эффективности бюджетных расходов 
Существенно осложняет работу аппарата поселения, учреждений культуры и благоустройства дефицит финансовых средств, предписания надзорных органов. Постоянные проверки и как следствие предписания на устранение нарушений приводящая к сокращению одних расходов и перенаправление данных средств на выполнение предписания.
За 14 лет функционирования сельского поселения все учреждения культуры сохранены и отремонтированы. Объем расходов на содержание этих учреждений занимает значительную часть бюджета сельского поселения и сократить данные расходы уже невозможно. Клуб должен быть теплым, т.к. холодное время занимает около 8 месяцев, уборщица так же должна быть, иначе будут нарушены нормы по охране труда и санитарно-технические нормы.
Максимально сокращены расходы на проведение мероприятий, так за счет бюджета, финансируем 5 основных мероприятия: новый год, Сагаалган и масленица, День Победы, и день пожилого человека. Другие мероприятия финансируются за счет внебюджетных средств. В связи с короновирусом мероприятия проводятся в онлайн режиме.   

Основными статьями расходов, финансируемых из бюджета сельского поселения являются заработная плата и отчисления во внебюджетные фонды. На коммунальные расходы приходиться изыскивать средства, дешевле покупать уголь, дрова.
Задача по повышению эффективности расходования бюджетных средств решается поселением повсеместно и постоянно. Но принятые Федеральные законы по повышению минимальной оплаты труда отрицательно сказываются на бюджете сельского поселения. 
Рост бюджетных расходов на социальную сферу напрямую влиять на повышение качества жизни населения. Работа учреждений культуры поселения направлена на достижение результата, удовлетворяющего потребителя услуг.

Финансирование расходов на содержание учреждений культуры осуществляться в соответствии с объемами доведенного муниципального задания, составленного с учетом необходимости предоставления конкретной услуги, соответствующей стандартам качества ее предоставления.

Для обеспечения доступности муниципальных услуг проводиться поэтапный переход на предоставление части услуг в электронном виде с использованием современных информационно-коммуникационных технологий. Так на сайте bus.gov.ru можно увидеть информацию по муниципальному бюджетному учреждению, муниципальному заданию и плану финансово-хозяйственной деятельности.
Внедрение новых форм финансового обеспечения муниципальных услуг, переход на программно-целевой принцип формирования бюджета требуют переориентации финансового контроля с проверки целевого использования средств на контроль эффективности их использования, анализ достигнутых результатов выполнения программ.

Повышение эффективности бюджетных расходов при проведении муниципальных закупок в поселении обеспечивается применением единого порядка размещения заказов, расширением возможностей для участия физических и юридических лиц в размещении заказов, обеспечением гласности и прозрачности размещения заказов, предотвращением коррупции. Администрация поселения придерживается исполнения федерального закона № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Два раза в год осуществляется аудит в сфере закупок, для контроля за соблюдением исполнения Федерального закона № 44-ФЗ администрации и бюджетных учреждений. Это работа будет продолжена и в дальнейшем.

Другим направлением бюджетной политики сельского поселения станет участие существующих территориальных общественных самоуправлений в Республиканском конкурсе «Лучшее территориальное общественное самоуправление Республике Бурятия». Участие дает возможность нашим ТОСам выиграть денежные средства и в дальнейшем направить их на нужды своего села. На 1 сентября 2020 года количество ТОС составило 28. Это является итогом работы других ТОСов: пример заразителен. 
Ежегодное привлечение в бюджет поселения премиальных и направление их на нужды села, в какой мере решает текущие проблемы на селе. Так по селам лучше дела обстоят с ограждением сельских кладбищ, чем в с. Иволгинск, потому, что ТОСы организовывают данную работу. В 2020 году на участие в конкурсе подали 8 заявок, итоги мы увидим в 2021 году и объем премиальных также в 2021 году будет известен.
На 2020-2022  годы поданы заявки на гранты по ФЦП «Комплексное развитие сельских территорий на 2020-2025 годы.  Возможно на будущий год мы получим финансирование по данной программе на строительство детской площадки в с. Красноярово. Кроме того, по данной программе нами составлено подпрограмма, предусматривающая 2 территории по жилую застройку, подано 5 семей стоящих в очереди на улучшение жилищных условий. Что из этого будет реализовано можно будет сказать лишь в 2025 году.
Ежегодно принимаем участие в программе «Формирование современной городской среды на 2018-2024 годы», в планах на 2021 год строительство спортивной площадки с. Иволгинск ул. Ленина, д. 2 площадью 350 квадратных метра.

В сложившихся условиях для обеспечения сбалансированности бюджета важнейшее значение имеет оптимизация действующих расходных обязательств. При подготовке проекта бюджета на 2021 год, выполнение социальных обязательств перед гражданами.
 сельского поселения социально-экономического развития  направлений , на основе которого объем расходных обязательств должен быть приведен в соответствие с возможностями бюджета. Принимаемые расходные обязательства должны обеспечивать реализацию приоритетных  соответствия полномочиям сельского поселения и  планирования является проведение анализа действующих расходных обязательств на предмет обеспечения их доходными источниками  бюджетного   на 2022 - 2023 годы важнейшим элементом  и финансового плана 
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