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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
К ОТЧЕТУ ПО ИСПОЛНЕНИЮ БЮДЖЕТА ЗА 1 КВАРТАЛ 2022 ГОДА
АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ «ИВОЛГИНСКОЕ»

1.  ДОХОДНАЯ ЧАСТЬ БЮДЖЕТА. 
В 1 квартале 2022 года в бюджет сельского поселения поступило 5119,4 тыс. рублей, что на 496,38 тыс. рублей меньше чем за соответствующий период прошлого года, из них налоговых и неналоговых доходов 1580,9 тыс. рублей, что меньше на 126,02 тыс. рублей чем за соответствующий период прошлого года и безвозмездных поступлений – 3436,4 тыс. рублей. В структуре налоговые и неналоговые доходы составляют 30,4% и безвозмездные поступления – 69,6%. Если сравнивать с планом исполнение по доходам составило 21,55 % от годовых утвержденных бюджетных назначений. В разрезе налоговых и неналоговых доходов если рассматривать, то видно, что Единый сельхоз налог поступил 39,05 %, до конца года возможно еще поступление, но в основном он поступает в 1 квартале текущего года по итогам работы сельхозпредприятий за 2021 год. Поступило налога на землю – 878,8 тыс. рублей, что составляет 16,35 %, как с организаций так и с физических лиц. Это, скорее всего недоимка прошлого года по физическим лицам, а по организациям это нормально. 
В бюджет поселения поступили доходы от использования имущества в сумме 102,0 тыс. рублей.
Безвозмездные поступления от района поступили в бюджет поселения согласно, кассового плана в полном объеме.   
Доходная часть бюджета за 1 квартал 2022 года в основном пополнялся за счет дотации и субсидии на выплату стимулирующей части заработной платы работников отросли культуры. Бюджет поселения дотационный. 
                    2.  РАСХОДНАЯ ЧАСТЬ БЮДЖЕТА 
             1. Сведения об основных направлениях деятельности
  Администрация МОСП «Иволгинское» работало  по основным направлениям руководствуясь, статьей 14 ФЗ №131 –ФЗ «Об общих принципах  организации местного самоуправления в Российской Федерации», где на законодательной основе предусмотрены полномочия поселения.
Основными направлениями деятельности администрации сельского поселения являются: муниципальное управление, организация и материально-техническое обеспечение проведение муниципальных выборов главы администрации и депутатов сельского поселения,  текущий ремонт жилого фонда, первичные меры пожарной безопасности в границах поселения, создание условий для организации досуга и обеспечение жителей поселения услугами организаций культуры, сохранение и использование объектов культурного наследия; обеспечение условий для развития на территории поселения физической культуры и массового спорта; организация сбора и вывоза ТБО; создание генплана; уличное освещение; благоустройство. 
2. Сведения  о выполнении плана по сети, штатам и контингентам в
бюджетных учреждения
В 1 квартале 2022г. функционирует 5 подразделений и учреждений: администрация, Совет депутатов МОСП «Иволгинское»,  МКУ САХО", МБУ «Халюта» и МБУ «Культура и туризм». Количество штатных единиц по сельским домам культуры по состоянию на 01.04.2020г. составляло   10 единиц, из них:
            Директор МБУ «Культура и туризм» - 1 штатная единица
          - СДК с. Верхняя Иволга – 2,0 штатных единиц
          - СДК с. Каленово – 2,0 штатные единицы
          - СДК с. Красноярово – 1,0 штатные единицы
          - СДК с. Тапхар – 1,0 штатные единицы
          - СК с. Колобки  - 1,0 штатные единицы
          - СК с. Ключи – 1 штатная единица
Количество штатных единиц по музею – 1 шт.единица.
В администрации работает 8 человек, из них 7 муниципальных служащих, 1 глава.  В МКУ "САХО"  отделе - 8 штатных единиц: водитель, техничка, аналитик по сбору налогов,  секретарь делопроизводитель,  директор, главный бухгалтер, аналитик по гис жкх, аналитик по похозяйственным книгам. 
В МБУ «Халюта» 25  штатных единиц: 1 руководитель,  1 тракторист, 1 водитель грузовой машины, 1 электрик и 2 штатные единицы технических работников,1 бухгалтер.
 16 единиц технических работников по сельским домам культуры, 2 единицы старосты села.
Всего по муниципальному образованию сельское поселение «Иволгинское»   на 01.04. 2022 г.  штатных единиц: 51. 
               3.      Исполнение расходной части бюджета. 
Расходная часть бюджета поселения исполнена в сумме  5819,6 тыс. рублей при годовом плане 24937,1 рублей, исполнение составляет 23,34 %. В основном это текущие расходы. Расходы по целевому финансированию ожидаются в 3 квартале 2022 года: это расходы по городской среде и по общественной инфраструктуре. Во втором квартале ожидается поступления за участие в конкурсе «Лучшее территориальное общественное самоуправление» в сумме 675,0 тыс. рублей. Итоги конкурса изложены в распоряжении Правительства Республики Бурятия. Лимиты еще бюджета сельского поселения не доведены.
Основные расходы составляют это заработная плата и начисления на заработную плату. Нарушений МРОТТ нет, заработная плата выплачивается вовремя.
В 1 квартале 2022 года поселение приняли участие в районном конкурсе «Масленица» и «Сагаалган», по всем селам проведены основные мероприятия Масленица и Сагаалган. 
 Подготовлен список из 62 граждан для передачи на уровень района для бесплатного предоставления земельных участков. Велась активная работа по перерегистрации граждан стоящих на улучшение жилищных условий. 
В тесном сотрудничестве с ООО «ЭкоАльянс» ведется работа по организации и сбору ТКО на территории сельского поселения. В течение 1 квартала 2022 года представители ООО «ЭкоАльянса» по всем селам провели прием платежей и уточнение жителей и адресов.
Специалисты администрации ведут работу по подготовке к выборам Главы Республики Бурятия: подготовка избирательных участков, списков избирателей и т.д.
Работа администрации осуществляется с учетом ограничительных мер: с соблюдением дистанции и масочный режим.
Земли бывшего ОПХ Иволгинское перешли в ведение сельского поселения, в связи с чем проводиться предоставление земельных участков.
По налогооблагаемой базе ведется работа по составлению реестра земельных участков и объектов недвижимости. После проведенных комплексных кадастровых работ специалисты администрации проводят разъяснительную работу среди населения по оформлению земельных участков по выписке из похозяйственных книг. Общее число не оформленных земельных участков составляет 152 единицы.
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