Об открытии счета 

Плательщики страховых взносов (организации и индивидуальные предприниматели)! Если вы открыли либо закрыли счета в банке, то в течение 7 дней после этого вы обязательно должны сообщить об этом в Управление Пенсионного фонда по месту нахождения организации или месту жительства индивидуального предпринимателя.

Сообщение об открытии (закрытии) счетов в банке в Управление ПФР плательщик страховых взносов может представить в письменном виде лично или по почте. Если вы участвуете в системе электронного документооборота ПФР, то сведения можете представить в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи с использованием электронной подписи.

В случае нарушения срока представления в органы ПФР информации об открытии либо закрытии счетов в банке плательщик страховых взносов в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2009 № 212-ФЗ привлекается к ответственности в виде взыскания штрафа в размере 5 000 рублей.

Рекомендуемые формы сообщений об открытии (закрытии) счета размещены на официальном сайте Пенсионного фонда РФ: на зеленом поле «Работодатели» > «Уплата страховых взносов и предоставление отчетности» > «Отчетность и порядок ее предоставления» > (на сером поле) «Рекомендуемые образцы документов» > «Сообщение об открытии (закрытии) счета плательщика страховых взносов для предоставления в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации» или по адресу: http://www.pfrf.ru/accountability_granting/.

