Порядок заполнения единой формы отчёта

С 1 января 2014 года вступили в силу изменения, внесённые в федеральный закон от 24.07.2009 № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования».

Взамен ранее представляемых двух форм отчётности в ПФР по страховым взносам (по форме РСВ-1) и по персонифицированному учёту (по форме АДВ-11), начиная с I квартала 2014 года, вводится единая отчётность. Отчётность по персонифицированному учёту представляется теперь в составе расчёта по начисленным и уплаченным страховым взносам (единая форма РСВ-1 ПФР).

Постановлением правления ПФР от 16.01.2014 № 2п утверждены новая форма расчёта РСВ-1 ПФР и порядок её заполнения, в которой:

отражается общая сумма страховых взносов на обязательное пенсионное страхование без распределения на накопительную и страховую части пенсии;

введён новый подраздел для взносов, уплачиваемых по дополнительным тарифам, которые установлены по результатам специальной оценки условий труда;

сведения персонифицированного учёта заполняются в разделе 6 новой формы РСВ-1 ПФР.

