«Личный кабинет» стал удобнее

Сервис «Личный кабинет плательщика», который можно найти на сайте Пенсионного фонда, значительно экономит время плательщиков страховых взносов. Сервис работает около года, за это время на нем зарегистрировалось более 13,5 тыс. работодателей и около 3 тыс. индивидуальных предпринимателей.

«Личный кабинет плательщика» упрощает жизнь работодателей и индивидуальных предпринимателей Бурятии. В режиме реального времени он позволяет плательщику страховых взносов осуществлять сверку платежей, контроль полноты платежей и сверку рас четов с ПФР за каждый месяц и осуществлять безошибочные платежи в ПФР, что существенно экономит время страхователей.

Электронный сервис позволяет в любое время сформировать справку о состоянии расчётов, реестр платежей по месяцам, получить своевременную информацию о наличии задолженностей и пере плат, проверить расчеты по начисленным и уплаченным страховым взносам РСВ-1. Документы могут быть как выведены на экран, так и распечатаны.

Теперь «Личный кабинет плательщика» стал еще удобнее - с февраля этого года запущена и функционирует новая версия. Новый «Личный кабинет плательщика» предусмотрен для всех категорий плательщиков страховых взносов как для плательщиков - работодателей (организаций), так и для индивидуальных предпринимателей, адвокатов, нотариусов, занимающихся частной практикой, не производящих выплаты и иные вознаграждения физическим лицам (само занятого населения).

В новой версии регистрация для плательщиков будет происходить также и через страницу электронного сервиса, плательщики смогут удаленно подать заявку на регистрацию, по которой специалистами Пенсионного фонда будет выслан код активации для возможности самостоятельно, не отходя от рабочего места, пройти регистрацию.

Кроме того, подключиться к «Личному кабинету плательщика» можно, обратившись лично в территориальный орган ПФР по месту регистрации в качестве плательщика страховых взносов. В этом случае плательщик лично подает в территориальный орган Пенсионного фонда России заявление установленной формы, на основании которого осуществляется его подключение и распечатка сформированной регистрационной карты, содержащей пароль.
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