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1. Срок действия закона

Настоящий Федеральный закон применяется к правоотношениям, возникшим в связи с рождением (усыновлением) ребенка (детей) в период с 1 января 2007 года по 31 декабря 2016 года.

2. Кто имеет на него право

Право на дополнительные меры государственной поддержки возникает при рождении (усыновлении) ребенка (детей), имеющего гражданство РФ, у следующих граждан РФ независимо от места их жительства:

-  женщин, родивших (усыновивших) второго ребенка начиная с 01.01.2007 г.;

- женщин, родивших (усыновивших) третьего ребенка или последующих детей, начиная с 01.01.2007 г., если ранее они не воспользовались этим правом;

-  мужчин, являющихся единственными усыновителями второго, третьего ребенка или последующих детей, ранее не воспользовавшихся правом на дополнительные меры государственной поддержки, если решение суда об усыновлении вступило в законную силу, начиная с 01.01.2007 г.

При возникновении права на дополнительные меры государственной поддержки лиц, указанных в части 1 статьи 3 Закона, не учитываются дети, в отношении которых данные лица были лишены родительских прав или в отношении которых было отменено усыновление, а также усыновленные дети, которые на момент усыновления являлись пасынками или падчерицами данных лиц.

3. Как получить сертификат

Заявление о выдаче государственного сертификата на материнский (семейный) капитал подается в управление Пенсионного фонда по месту жительства.

К заявлению необходимо приложить следующие документы:

- документы, удостоверяющие личность, место жительства и гражданство заявителя: паспорт гражданина РФ (оригинал + копия);

- документы, подтверждающие рождение (усыновление) детей: свидетельства о рождении всех детей, для усыновленных - свидетельство об усыновлении (оригиналы + копии);

- документы, подтверждающие российское гражданство ребенка (детей), рожденного (усыновленного) после 1 января 2007 года: свидетельство о рождении, в котором указано гражданство его родителей либо стоит штамп паспортно-визовой службы о гражданстве ребенка (вкладыш в свидетельстве о рождении ребенка, если его получили до 7 февраля 2007 года);

- пенсионное страховое свидетельство.

В необходимых случаях представляются документы:

- подтверждающие смерть женщины, родившей (усыновившей) детей, объявление ее умершей либо лишение ее родительских прав;

- подтверждающие совершение женщиной умышленного преступления, относящегося к преступлениям против личности по отношению к ребенку и др.;

- подтверждающие смерть родителей (усыновителей).

Срок подачи заявления не ограничен. Оно может быть подано в любое время после возникновения права.

4. Как можно распорядиться Материнским капиталом

Средства материнского (семейного) капитала можно направить в полном объеме либо по частям на:

1. улучшение жилищных условий;

2. получение образования ребенком (детьми), причем средства могут быть направлены на получение образования, как родным, так и усыновленным детям, в т.ч. первым, вторым и последующими детьми;

3. на формирование накопительной части трудовой пенсии женщины.

Распоряжение возможно одновременно по нескольким направлениям.

Распорядиться средствами материнского (семейного) капитала можно не ранее чем по истечении 3 лет со дня рождения (усыновления) второго ребенка. Заявление о распоряжении МСК можно подать в территориальный орган Пенсионного фонда России по месту жительства в любое время через три года после рождения (усыновления) второго ребенка. В случае принятия положительного решения срок перечисления средств не превышает 2 месяцев со дня подачи этого заявления. Исключение: Не дожидаясь трехлетия ребенка можно направить средства капитала на погашение ипотечных кредитов или займов, взятых на приобретение или строительство жилья.

5. Какие документы необходимо представить для распоряжения средствами МСК?
Заявление о распоряжении средствами (частью средств) материнского капитала подается в управление Пенсионного фонда по месту жительства.

К заявлению необходимо приложить следующие документы:

- сертификат на материнский (семейный) капитал (оригинал + копия);

- документы, удостоверяющие личность, место жительства (пребывания) лица, получившего сертификат (оригинал + копия);

- если заявление о распоряжении подается через представителя лица, поучившего сертификат: документы, удостоверяющие личность, место жительства (пребывания) и полномочия представителя лица, получившего сертификат (оригиналы + копии);

- в случае направления средств МСК на улучшение жилищных условий - документы, указанные в Правилах направления средств материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 12.12.2007 г. № 862 (оригиналы + копии);

- в случае направления средств МСК на образование детей - документы, указанные в Правилах направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на получение образования ребенком (детьми) и осуществление иных связанных с получением образования ребенком (детьми) расходов, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 24.12.2007 г. №926 (оригиналы + копии).
  6.  Как получить материнский (семейный) капитал наличными? 

Российское законодательство не предусматривает выдачу средств МСК наличными. Вместе с тем возможно получить часть этих средств на банковский счет владельца государственного сертификата, если он осуществляет строительство (реконструкцию) объекта индивидуального жилищного строительства без привлечения строительной организации либо на компенсацию затрат понесенных на строительство (реконструкцию) объекта индивидуального жилищного строительства.

Пенсионный фонд напоминает: ОСТЕРЕГАЙТЕСЬ МОШЕННИКОВ! Государство КОНТРОЛИРУЕТ целевое использование средств материнского капитала. Любые схемы ОБНАЛИЧИВАНИЯ средств материнского (семейного) капитала являются НЕЗАКОННЫМИ. Если владелец сертификата соглашается принять участие в предлагаемых схемах НЕЦЕЛЕВОГО использования средств материнского капитала, он идет на совершение противоправного акта и может быть признан соучастником ПРЕСТУПЛЕНИЯ.

Напоминаем, что размер материнского капитала в 2013 году для тех, кто им еще не воспользовался, составляет 408 тысяч 960 рублей 50 копеек.

7. Имеет ли право Пенсионный фонд приостановить перечисление средств материнского (семейного) капитала в случае, если дело, лица имеющего право на дополнительные меры государственной поддержки, находится на проверке компетентных органах на предмет проверки фактов (либо признаков) реализации мошеннических схем, связанных с нецелевым использованием МСК?

В соответствии с пунктом 20 Правил при получении информации, влияющей на право лица, получившего сертификат, распоряжаться средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала, Пенсионный фонд до перечисления средств материнского семейного капитала запрашивает в соответствующих органах сведения:

а) о лишении родительских прав в отношении ребенка, в связи с рождением которого возникло право на дополнительные меры государственной поддержки;

б) о совершении в отношении своего ребенка (детей) умышленного преступления, относящегося к преступлениям против личности;

в) об отмене усыновления ребенка, в связи с усыновлением которого возникло право на дополнительные меры государственной поддержки;

г) об ограничении в родительских правах в отношении ребенка, в связи с рождением которого возникло право на дополнительные меры государственной поддержки;

В случае, указанном выше, перечисление средств материнского (семейного) капитала приостанавливается до получения Пенсионным фондом запрашиваемых сведений. 

При получении подтверждений сведений, в отношении лица, подавшего заявление, перечисление средств материнского (семейного) капитала по заявлению указанного лица не производится.  

8.  Можно ли использовать средства материнского капитала для погашения части ипотечного кредита, если сам кредит оформлен не на мать, получившую "капитал", а на ее супруга?

ОТВЕТ: Да. Для этого нужно подать заявление в территориальное отделение Пенсионного фонда России. От супруга женщины, получившей в распоряжение материнский капитал, потребуется также его паспорт (вместе с паспортом жены) и свидетельство о заключении брака. Кстати, если женщина, получившая в распоряжение средства материнского капитала и уже являющаяся основным заемщиком по ипотечному кредиту, не состоит в зарегистрированном браке со своим мужем, она также может спокойно использовать материнский капитал для погашения долга.

9.  Если ипотечный кредит оформлялся до появления детей, и они не являются собственниками ипотечного жилья - можно ли использовать для погашения долга средства материнского капитала?

ОТВЕТ: Можно, но для этого необходимо предоставить в Пенсионный фонд нотариально оформленное обязательство, в котором вы гарантируете, что оформите это ипотечное жилье в собственность детей, как только закроете кредит.

10. Наследуется ли  МСК?

Минздравсоцразвития разработало правила наследования материнского капитала, направленного на формирование пенсии, в соответствии с ними претендовать на получение средств можно только после достижения пенсионного возраста. Если же смерть гражданина наступила до того, как ему были установлены соответствующие выплаты, то материнский капитал подлежит возврату в бюджет государства. В отношении других средств пенсионных накоплений подобное ограничение сегодня не действует.

Кроме того, документом ограничен круг лиц, которые могут выступать правопреемниками в отношении материнского капитала, включенного в состав накоплений. Согласно проекту постановления, право наследовать указанные средства получат дети их владельца. Правда, в том случае если они еще не являются совершеннолетними или учатся в образовательном учреждении, но при этом не старше 23 лет. Если на момент смерти владельца материнского капитала, которому уже назначена пенсия, оставшиеся у него дети соответствуют указанным критериям, они смогут унаследовать средства родителя.

Также претендовать на них может родной отец ребенка, в результате рождения которого был получен материнский капитал. Но при этом он должен быть родным родителем всех остальных детей, которые учтены при возникновении права на получение данной господдержки. В противном случае, например, являясь отчимом, он также получит отказ, а средства опять же будут направлены в бюджет государства.
11. Мы хотим погасить с помощью капитала кредит, взятый на покупку квартиры. Для этого необходимо оформить документ, по которому детям выделяются доли в квартире. А смогу ли я в будущем продать эту квартиру, если указано, что дети имеют в ней доли.

- Действительно, при приобретении или строительстве жилья с использованием средств материнского капитала в Пенсионный фонд необходимо предоставить письменное обязательство о том, что оно будет оформлено в общую собственность лица, получившего сертификат, а также его супруга и детей. Такое обязательство составляется у нотариуса. В случае, если после разделения долей между членами своей семьи Вы решили продать это жилье, то такие сделки с жилым помещением регулируются нормами действующего законодательства, и в компетенцию органов ПФР не входят.

12. - Возможно ли погашение ипотечного долга или его части средствами МСК за квартиру, которую приобрели в другом городе области или даже в другом регионе?

- Переезд на новое место жительства не влияет на право распоряжения капиталом. Важно, чтобы жилье, приобретаемое с использованием средств МСК, находилось в Российской Федерации. Если семья уже получила сертификат в Иволге, а жилье приобрела в другом населенном пункте, то можно обратиться в Управление Пенсионного фонда в Иволгинском районе или по новому месту жительства (пребывания) с заявлением о распоряжении средствами МСК. В последнем случае УПФР в Иволгинском районе, который выдал сертификат, перешлет документы, подтверждающие право на дополнительные меры господдержки, в территориальный орган ПФР того района или региона, в который будет подано заявление о распоряжении средствами.

13. - Если использовать средства МСК для погашения ипотеки, как скоро они будут переведены на счет банка?

- Территориальному органу ПФР дается месяц на рассмотрение заявления о распоряжении и для принятия решения об удовлетворении или отказе в удовлетворении. В случае положительного решения средства будут перечислены в кредитное учреждение в течение двух месяцев со дня подачи заявления.

14. - Если ребенок по каким-то причинам оставил учебу, можно ли отказаться от направления средств МСК на получение образования?

- Да, можно. Для этого нужно направить в территориальный орган Пенсионного фонда заявление об отказе в направлении средств (и указать причину отказа), к которому прилагается документ об отчислении из образовательного учреждения. На основании этого заявления перечисление средств прекращается с 1-го числа месяца, следующего за месяцем подачи заявления.

15. - Как можно использовать средства МСК на образование детей?

- Средства МСК можно направить на оплату образовательных услуг, если на дату начала обучения ребенок не старше 25 лет. Отмечу, образовательное учреждение должно находиться в Российской Федерации. В другом городе - пожалуйста, но не за границей. Также средства МСК могут быть использованы на оплату проживания в общежитии, предоставляемом образовательным учреждением. Средства можно направить и на содержание ребенка в детском саду или другом образовательном учреждении, которое реализует основную общеобразовательную программу дошкольного образования или основные общеобразовательные программы начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования. Средства могут быть использованы на обучение любого из детей в семье.
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