Предварительные итоги социально-экономического развития муниципального образования сельское поселение «Иволгинское» за 9 месяцев 2020 года и ожидаемые итоги социально-экономического развития муниципального образования сельское поселение «Иволгинское» за 2020год
2020 год наложил свой отпечаток на работу администрации сельского поселения. Сложная ситуация с пандемией значительно изменила форму работы с населением. Работа администрации  направлена на решение вопросов местного значения, согласно п. 3 статьи 14 Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», но часть работы проводиться онлайн. Особенно это касается сферы культуры и подведомственного учреждения «Культура и туризм». Сельские дома культуры закрыты, но содержание ведется в полном объеме, технический персонал работает согласно графика.  

Политика Правительства РФ в вопросе оплаты труда затронуло и работников нашего поселения: увеличение МРОТТ с 1 января коснулось работников МБУ «Халюта»: работников по благоустройству, старост, технических работников учреждений культуры. Данное направление положительно сказывается на увеличение доходов населения на селе, т.к. основными учреждениями для трудоустройства являются бюджетные учреждения. 

Майский указ Президента РФ коснулся работников культуры, так в 2020 году индикатор по заработной плате составляет 28991,0 рублей. Для достижения этого индикатора бюджету сельского поселения выделено 1883,2 тыс. рублей. Данная мера в какой-то степени подстегивает работников учреждений культуры работать лучше, проводить больше мероприятий. Личная заинтересовать работников в результатах своего труда отслеживается на общем собрании ежемесячно при распределении стимулирующей части заработной платы. Результаты есть: количество мероприятий увеличилось, совместных с библиотекой число мероприятий увеличилось, но народные массы в клуб не ринулись, в клубных формированиях остались в основном дети. Все мероприятия в режиме онлайн.
В 2019 году на кадастровый учет поставлены сельские кладбища, их пять, два кладбища не поставлены, так как они расположены на землях бывшего ОПХ «Иволгинское». Так же проведены работы по противоклещевой обработке всех кладбищ и аршана «Халюта». Как выморочное имущество в сельское поселение перешло два жилых помещения, как бесхозяйное одно жилое помещение, от района два жилых помещения и по одно жилое помещению было в судебном порядке - лишение прав пользования. По объектам водоснабжения картина, следующая: водокачка по Верхней Иволге передана в район, две водокачки поставлены как бесхозяйные, и после года перейдут в поселение для последующего оформления документов и передачи в район. 

 По обеспечению жилыми помещениями: гражданину Гомбоевой Ц.Д.. предоставлено жилое помещение пот адресу с. Иволгинск, ул. Профсоюзная, д. 1, кв. 2. В начале года начата перерегистрация очереди на жилое помещение по договорам социального найма. Администрацией подана заявка на участие в федеральной программе «переселение из ветхого и аварийного жилья» и разработан проект программы по «комплексному развитие сельских территорий». Участие в данных программах даст возможность улучшить жилищные условия нашим жителям. Кроме того, в этом году 30 очередников на земельные участки получили земельные участки.
Запланированная в 2020 году всероссийская перепись населения перенесена на апрель 2021 года. В рамках подготовки администрацией поселения проведена работа по уточнению реестров адресов, выкуплены и вывешены аншлаги улиц, ведется работы по изготовлению трафаретов номер домов, для последующей покраски на металле номера дома. 

Так же всеми специалистами и старостами сел велась большая разъяснительная работа по региональному оператору по сбору и вывозу ТКО. Весной на всех сельских сходах бурно обсуждался данный вопрос. На сегодня стоит проблема сборов в полном объеме, т.к. ранее они выставили счета на 1 человека, население так и продолжать оплачивать за одного, хотя должны по прописанным. Организованное 1 рабочее место в здании администрации на сегодняшний день не функционирует, в виду отсутствия работника. 
С наступлением весенне-летнего периода начался пожаро-опасный период, был введен режим повышенной опасности, вследствие чего были проведены работы по опашке всех населенных пунктов входящих в состав сельского поселения. Круглогодично ведется работа по вручению памяток по противопожарным мерам. Специалистом администрации и представителем пожарной части проводиться обход неблагополучных семей по визуальному осмотру жилых помещений, электропроводки и печей и разъяснений по мерам пожарной безопасности. Летом построен причал в селе Шалуты для забора воды пожарной машиной для тушения пожара. Все сирены во все селах установлены на крышах сельских домов культуры. Проведены работы по обрезке тополей по улице Первомайская с. Иволгинск.
По линии УФСИН в сентябре 2019 года была трудоустроена 1 женщина на работу на 1 год. В октябре 2020 года она завершила работу.
По информационным системам ведется работа круглогодично, так в ФИАС работают два специалиста уточняют, присваивают новые адреса, в электронном варианте похозяйственных книг работают два специалиста выдают справки и выписки. По межведомственному взаимодействию работают 5 специалистов: делают запросы в росреестр, отвечают на запросы из росреестра. Секретарем ведется работа по заполняемости официального сайта сельского поселения. Специалисты администрации работают в программе ГИС ЖКХ, ежемесячно уточняется количество прописанных и выписанных, с последующим предоставлением информация ООО «Экоальянс». В этом году появилась новая государственная информационная система «Одно окно» по линии министерства сельского хозяйства.
В рамках реализации федеральной целевой программы «Комфортная городская среда» поселением проведена работа по устройству детской площадки в с. Верхняя Иволга, по благоустройству сквера Победы с. Иволгинск на общую сумму 3577,057  тыс. рублей.

В этом году активно работают ТОСы сельского поселения. По итогам прошлого года 10 ТОСов заняли призовые места и получили премию на общую сумму 620,0 тыс. рублей, которые были направлены на счета председателей ТОС в кредитных учреждениях. Председатели согласно протокола финансовые средства направили на нужны села и ТОС.
В этом году 8 ТОС нашего поселения направили заявку на участие в Республиканском конкурсе «Лучшее территориальное общественное самоуправление в Республике Бурятия». 
В июне месяце 2020 года прошел референдум, по итогам которого были выделены финансовые средства по «Народному бюджету» на каждое село поселения. Старосты сел по трем селам приобрели спортивное оборудование и установили в своих селах. В селе Ключи и Каленово будут проведены работы по монтажу уличного освещения до конца года.

В 2020 году в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» обустроена спортивно-детская зона в с. Верхняя Иволга на стадионе. В рамках «Народного бюджета» для спортивной команды по хоккею приобретен спортивный инвентарь. В селе Верхняя Иволга вопрос место занятий массовым спортом решён. В перспективе планируется строительство спортивного зала по мимо борцовского, для занятий в помещении на территории школы. Общая сумма вложений составила 1731 тыс. рублей.
Ситуация с ковидом, сложность работы и т.п. привели к тому, что в двух населенных пунктам нет фельдшеров. Для населения это плохо, т.к. и в райцентре поликлинике прием ограничен. Кроме того, это еще и время в дороге. 
  Доходная часть бюджета за 9 месяцев 2020 года выполнена на 71,53 %, это выше чем в прошлом году. Ожидается исполнение по доходам до конца года на 80%, это связано в пандемией. Специалист сельского поселения в течение года ведет работу по сбору налоговых доходов, в осенний период принимает деньги и потом их перечисляет в УФК. Совместно с приставами делает объезд должников, работает с руководителями учреждений и организаций по уплате налогов. В настоящее время налоговой инспекцией создана еженедельная видеоконференция для анализа сборов местных налогов, но  работа еще не начата, в связи с неполадками доступа в информационную систему. Администрация активно ведет работу по регистрации работников и жителей сельского поселения в личном кабинете налогоплательщика. Одно новшество, теперь если гражданин зарегистрирован в личном кабинете налогоплательщика, то уведомления по почте не придут, т.к. уведомления направлены в личный кабинет. 
Иволгинский район является пилотным проектом по институту старост, т.к. в поселении были трудоустроены 7 старост из 7 населенных пунктов нашего поселения. На конец года двое старост сложили свои полномочия по семейным обстоятельствам. Самими старостами проведена большая работа: переход в ЭкоАльянс, содействие ТОСам, соблюдение пожароопасного периода, вывешивание аншлагов улиц по селам, раздача налоговых уведомлений не розданных почтой. 

За 2020 год итоги социально-экономического развития сельского поселения положительные. Если бы в бюджете поселения было достаточное количество денег, то исполнение полномочий было гораздо лучше, качественнее. В 2021 году будем оказывать содействие в исполнении полномочий, не требующих дополнительных финансовых затрат, участвовать в комплексном развитии сельских территорий, был написан грант на 2021 год «Устройство универсальной спортивной площадки в с. Красноярово на 2 млн. рублей.


С земельными участками бывшего ОПХ «Иволгинское» вопрос решается, но очень медленно. Для завершения работ нужно около 6 млн. рублей для проведения кадастровых работ.  Таких средств в бюджете поселения не, поэтому решение данного вопроса может еще затянуться.
Исполнитель                                                             Базаржапова С.В.

