«Молчунам» не отмолчаться

По итогам переходной кампании 2013 года выбор в пользу формирования накопительной пенсии сделали уже более 225 тысяч жителей Бурятии. 

Напомним, что с 2014 года изменился порядок выбора страховщика по обязательному пенсионному страхованию (ОПС) в части формирования пенсионных накоплений. Изменения вызваны непрекращающимися из года в год жалобами граждан на неправомерный перевод их пенсионных накоплений в негосударственные пенсионные фонды (НПФ). Об этом подробнее в интервью нашему корреспонденту рассказал заместитель управляющего ОПФР по Бурятии Владислав Ильин.

-Владислав Григорьевич, Пенсионный фонд подвел итоги переходной кампании за 2013 год. Увеличилось ли число желающих перейти в НПФ или управляющую кампанию?

-Итоги 2013 года говорят о высокой заинтересованности жителей Бурятии в распоряжении и инвестировании своих пенсионных накоплений. Всего территориальные органы ПФР приняли от граждан и организаций, с которыми у Отделения заключены соглашения о взаимном удостоверении подписей (транс- ферагентские центры), свыше 111 тысяч заявлений о переводе своих пенсионных накоплений из одной организацию в другую. В роли транс - ферагентов в 2013 году выступили 11 негосударственных пенсионных фондов. Ими принята наибольшая часть заявлений - 88%, при этом заключено более 82 тыс. договоров об обязательном пенсионном страховании между застрахованным лицом и НПФ. На перевод пенсионных накоплений из ПФР в НПФ было подано 63011 заявлений, на перевод из одного НПФ в другой - 43705. Из 475 тыс. жителей нашей республики, имеющих накопительную часть трудовой пенсии, более 275 тыс. активно участвуют в формировании накопительной части трудовой пенсии, что превышает результаты более чем в 2 раза в целом по России.

- Понятно, что такая активность граждан связана с новым законодательством о выборе тарифа пенсионного обеспечения 0% или 6%. Но у граждан еще есть достаточно времени на то, чтобы сделать этот выбор обдуманно. Ведь срок подачи заявлений продлен до 31 декабря 2015 года?

- В 2014-м и 2015 годах гражданам 1967 года рождения и моложе предоставлена возможность выбрать тариф страхового взноса на накопительную часть трудовой пенсии. Согласно федеральному закону, принятому Госдумой РФ в декабре 2013 года, гражданам предоставлено право либо оставить 6%, как сегодня, либо от казаться от дальнейшего формирования накопительной части пенсии, тем самым направив все страховые взносы, которые за них уплачивают работодатели, на формирование страховой части пенсии. Таким образом, если гражданин отказывается от формирования пенсионных накоплений, страховые взносы его работодателя в Пенсионный фонд России - в размере индивидуального тарифа 16% - будут направляться на формирование страховой части его будущей пенсии. Важно отметить, что в любом случае все ранее сформированные пенсионные накопления граждан будут по-прежнему инвестироваться. Они будут выплачены в полном объеме, когда граждане получат право выйти на пенсию и обратятся за ее назначением.

В законе также предусмотрена отсрочка вы бора для молодых людей, которые начнут свою трудовую деятельность после 2014 года. Им дается возможность сделать выбор варианта пенсионного обеспечения в течение 5 лет с момента первого начисления страховых взносов. Если молодые люди затрудняются принять решение, указанный период продлевается до 31 декабря года, в котором застрахованное лицо достигнет возраста 23 лет. До принятия соответствующего решения 6% страхового тарифа будут перечисляться в страховую часть трудовой пенсии.

Говоря о так называемых «молчунах» - гражданах, которые никогда не подавали заявление о выборе управляющей компании (УК), включая «Внешэкономбанк», или негосударственного пенсионного фонда (НПФ), но желают, чтобы и в последующие годы их пенсионные накопления в размере 6% тарифа по- прежнему направлялись на формирование накопительной части трудовой пенсии, им следует подать заявление о выборе УК либо НПФ. При этом, как и раньше, при переводе пенсионных накоплений в негосударственный пенсионный фонд гражданину необходимо заключить с выбранным НПФ соответствующий договор об обязательном пенсион ном страховании. Таким образом, выбор 6% тарифа накопитель ной части пенсии в любом случае сопряжен с выбором управляющей компании или не государственного пенсионного фонда. У тех, кто не подаст заявление до 31 декабря 2015 года и останется так называемым «молчуном», новые пенсионные накопления перестают формироваться, и все страховые взносы будут направляться на формирование страховой части пенсии.

-Когда законопроекты, касающиеся совершенствования накопительного компонента только-только обсуждались, в Госдуме РФ звучали предложения об установлении нормы, по которой переводить свои пенсионные накопления человек мог бы один раз в 5 лет?

-В декабре 2013 года принят еще один закон «О гарантировании прав застрахованных лиц в системе обязательного пенсионного страхования Российской Феде рации при формировании и инвестировании средств пенсионных накоплений, установлении и осуществлении выплат за счет средств пенсионных накоплений». Согласно его нормам, менять НПФ гражданин может каждый год. Но, если он принимает решение доверить свои пенсионные накопления выбранному НПФ на 5 лет, то гарантироваться ему будет не только номинал (то есть та сумма средств пенсионных накоплений, с которой он перевелся в то или иной НПФ), но и инвестиционный доход, капитализированный за прошедший пятилетний период. Таким образом, государство стимулирует граждан ответствен но подходить к вопросу выбора НПФ.

-Что будет происходить с 6% накопительной части пенсии в 2014 году для тех, кто сделал выбор в пользу НПФ совсем недавно?

- В случае удовлетворения такого заявления пенсионные накопления будут переданы в вы бранный гражданином НПФ сразу после того, как негосударственный пенсионный фонд пройдет процедуру акционирования и вступит в систему государственного гарантирования пенсионных накоплений.

Все накопленные до 2014 года пенсионные средства, включая до ход, полученный от их инвестирования, будут по-прежнему инвестироваться в то НПФ, в котором они находятся. В случае, если вы бранный гражданином НПФ не пройдет проверку Центробанка, все пенсионные накопления будут переданы в расширенный портфель государственной управляющей компании «Внешэкономбанка». При этом, написав за явление о выборе ГУК «Внешэкономбанка», за гражданином остается право на формирование накопительной пенсии с тарифом 6%.

Для перевода же пенсионных накоплений в новый НПФ, прошедший акционирование, застрахованному лицу необходимо заключить договор с выбранным НПФ и подать заявление в ПФР.

До момента прохождения НПФ акционирования и гарантирования поступающие от работодателей страховые взносы за 2014 год будут поступать в распределительную систему, на индивидуальную страховую часть пенсии каждого застрахованного лица. Указанные суммы будут проиндексированы в установленном порядке. Более подробно с изменениями пенсионного законодательства можно ознакомиться на сайте ПФР.
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