Уплата дополнительных страховых взносов (ДСВ)  на накопительную часть трудовой пенсии
Государственная поддержка формирования пенсионных накоплений (софинансирование со стороны государства) предоставляется застрахованным лицам, вступившим (подавшим заявление) в программу софинансирования в период с 1 октября 2008 года и уплатившим в календарном году дополнительные страховые взносы на накопительную часть трудовой пенсии в сумме не менее 2 000 рублей.  Размер взноса на софинансирование определяется в размере суммы дополнительных страховых взносов, уплаченной застрахованным лицом за истекший календарный год, но не может составлять более чем 12 000 рублей в год.
В соответствии с пунктом 2 статьи 5 Федерального закона от 30 апреля 2008 года 56-ФЗ застрахованное лицо, желающее уплачивать дополнительные страховые взносы на накопительную часть трудовой пенсии путем их перечисления через работодателя, подает работодателю заявление об уплате данных взносов, в котором указывает размер ежемесячно уплачиваемого дополнительного страхового взноса на накопительную часть трудовой пенсии (определенный в твердой сумме или в процентах от базы для начисления страховых взносов на обязательное пенсионное страхование). На основании заявления застрахованное лицо может изменить размер дополнительного страхового взноса на накопительную часть трудовой пенсии либо приостановить уплату взносов.
ДСВ могут уплачиваться застрахованным лицом как через страхователя, так и самостоятельно путем перечисления денежных средств в бюджет Пенсионного фонда Российской Федерации через любую кредитную организацию. Через подразделение Сбербанка кроме того возможна уплата через терминалы Сбербанка.
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