Пенсионный фонд России в сети Интернет

Интернет в наши дни – это незаменимая часть жизни общества и отдельного человека. Сеть помогает общаться, учиться, и, конечно, работать. Удобство решать массу вопросов "не вставая с дивана" ценит все большее число людей самых разных возрастов. Интернет в наши дни - это незаменимая часть жизни общества и отдельного человека. Сеть помогает общаться, учиться, и, конечно, работать. Удобство решать массу вопросов "не вставая с дивана" ценит все большее число людей самых разных возрастов. Пойти им навстречу и расширить свое присутствие в Интернете - такова одна из важнейших задач любой компании и государственного учреждения.

Пенсионный фонд России широко представлен во Всемирной сети. На официальном сайте Пенсионного фонда (www.pfrf.ru) можно не только изучить всю размещенную информацию, но и обратиться в центр онлайн-консультирования по следующим вопросам:

- участие в программе государственного софинансирования пенсии;

- порядок получения страхового номера индивидуального лицевого счета (СНИЛС) в системе обязательного пенсионного страхования;

- инвестирование средств пенсионных накоплений, выбор страховщика (государственная управляющая компания "Внешэкономбанк", частная управляющая компания или негосударственный пенсионный фонд);

- порядок действия при обнаружении неправомерного перевода средств пенсионных накоплений в НПФ;

- выбор в 2013 году тарифа страхового взноса (2% или 6%) на формирование накопительной части пенсии с 2014 года в системе обязательного пенсионного страхования;

- услуги ПФР в электронном виде.
ПФР ведет активную работу по взаимодействию с гражданами в социальных сетях и сервисах интернет-блогов. В сети Интернет можно не только получить информацию, но и заказать услуги Пенсионного фонда благодаря порталу www.gosuslugi.ru. В настоящее время Пенсионный фонд России предоставляет через портал следующие услуги:

- информирование застрахованных лиц о состоянии их индивидуальных лицевых счетов в системе обязательного пенсионного страхования;

- информирование о предоставлении государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг;

- прием заявления о вступлении в Программу государственного софинансирования пенсионных накоплений.

Услуги доступны для зарегистрированных пользователей портала.

