ПАМЯТКА СТРАХОВАТЕЛЮ ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ СВЕДЕНИЙ ЗА 1 КВАРТАЛ 2013г. В ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЕ ОРГАНЫ ПФР.
В связи с вступлением в силу Федерального закона от 03.12.2012 № 243-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам обязательного пенсионного страхования" в Федеральный закон от 01.04.1996 № 27-ФЗ "Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования" с I квартала 2013 года страхователям-работодателям необходимо представлять в ПФР сведения персонифицированного учета по новым формам.
1. Новые формы отчетности, представляемые в органы ПФР
В соответствии с постановлением Правления ПФР от 28.01.2013г. № 17п "О внесении изменений в постановление Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 31 июля 2006г. №192п", начиная с отчетности за I квартал 2013 года страхователи представляют в территориальные органы ПФР:
• новую форму СЗВ-6-4 - "Сведения о сумме выплат и иных вознаграждений, о начисленных и уплаченных страховых взносах на обязательное пенсионное страхование и страховом стаже застрахованного лица";
• новую форму АДВ-6-5 - "Опись документов сведений о сумме выплат и иных вознаграждений, о начисленных и уплаченных страховых взносах на обязательное пенсионное страхование и страховом стаже застрахованного лица";
• форму АДВ-6-2 - "Опись сведений, передаваемых страхователем в ПФР" (сопровождает отчетность страхователя за отчетный период);
• новую форму РСВ-1 ПФР - "Расчет по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное страхование в Пенсионный фонд Российской Федерации, страховым взносам на обязательное медицинское страхование в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования плательщиками страховых взносов, производящими выплаты и иные вознаграждения физическим лицам".
Вышеуказанные документы формируется и направляется в территориальный орган ПФР полным пакетом.
2. Особенности заполнения формы СЗВ-6-4
Форма СЗВ-6-4 составляется на каждого сотрудника, в том числе и на тех, которые в отчетном периоде имели основания для льготного пенсионного обеспечения (непосредственно работали во вредных условиях, а не находились, например, в административном отпуске), в профессиях и должностях, перечисленных в подпунктах 1-18 пункта 1 статьи 27 Федерального закона от 17.12.2001 № 173-ФЗ "О трудовых пенсиях в Российской Федерации" (далее - Закон № 173-ФЗ).
Форма состоит из четырех разделов (таблиц):
В первой таблице "Сведения о сумме выплат и иных вознаграждений, начисленных в пользу физического лица" следует отразить данные как об общей сумме выплат работнику за отчетный период, так и о суммах, с которых были начислены пенсионные взносы в пределах облагаемой базы и сверх нее.
Во второй таблице "Сведения о сумме выплат и иных вознаграждений застрахованного лица, занятого на соответствующих видах работ, на которые начислены страховые взносы по дополнительному тарифу":
в графе 2 указываются данные о выплатах работнику, занятому на видах работ, указанных в подпункте 1 пункта 1 статьи 27 Закона № 173-ФЗ (Список № 1). В отношении этих сотрудников дополнительные взносы начисляются по тарифу 4% .
в графе 3 указываются данные о выплатах сотруднику, занятому на видах работ, указанных в подпунктах 2-18 пункта 1 статьи 27 Закона № 173-ФЗ (Список № 2 и малые списки). В отношении этих сотрудников дополнительные взносы начисляются по тарифу 2% .
Исчисление организацией страховых взносов по соответствующим дополнительным тарифам при полной занятости работника на соответствующих видах работ осуществляется со всех выплат и вознаграждений в пользу работника, включаемых в базу для начисления страховых взносов.
Обратите внимание! Взносы по дополнительному тарифу 4 и 2% начисляются на полную сумму выплат работнику, не ограниченную предельной величиной базы для начисления страховых взносов (568 000 рублей).
В третьей таблице "Сведения о начисленных и уплаченных страховых взносах на обязательное пенсионное страхование за последние три месяца отчетного периода" отражаются сведения о начисленных и уплаченных страховых взносах на обязательное пенсионное страхование за последние три месяца отчетного периода.
При заполнении этой таблицы в форме СЗВ-6-4 не указываются суммы страховых взносов, начисленные и уплаченные:
• с сумм, превышающих 568 000 руб. (по тарифу 10%);
• по дополнительным тарифам 4 и 2%.
Названные выше суммы взносов являются солидарной частью тарифа, поэтому они не включаются в расчетный пенсионный капитал работника.
В графах об уплаченных страховых взносах третьей таблицы указываются суммы страховых взносов, уплаченные страхователем в текущем отчетном периоде, в том числе уплаченные в счет погашения задолженности за предыдущие отчетные периоды без учета сумм излишне уплаченных взносов.
Все данные в таблицах приводятся с помесячной разбивкой сумм выплат в рублях и копейках.
3. Период работы за последние три месяца отчетного периода
Четвертая таблица формы СЗВ-6-4 предназначена для отражения периодов работы застрахованных лиц за последние три месяца отчетного периода.
Территориальные условия (код) заполняются в соответствии с Классификатором.
Коды особых условий труда. Для застрахованных лиц, занятых на работах, указанных в подпункте 1-18 пункта 1 статьи 27 Закона № 173-ФЗ, коды особых условий труда и (или) основания для досрочного назначения трудовой пенсии указываются только в случае начисления (уплаты) страховых взносов по дополнительному тарифу (4 или 2%).
В случае отсутствия начисления (уплаты) страховых взносов по дополнительному тарифу коды особых условий труда и (или) основания для досрочного назначения трудовой пенсии не указываются.
4. Форма АДВ-6-5 "Опись документов сведений о сумме выплат и иных вознаграждений, о начисленных и уплаченных страховых взносах и страховом стаже застрахованных лиц, передаваемых страхователем в ПФР
Опись документов сведений о сумме выплат и иных вознаграждений, о начисленных и уплаченных страховых взносах на обязательное пенсионное страхование и страховом стаже застрахованного лица представляется плательщиком страховых взносов - работодателем в составе пачки входящих исходных (корректирующих, отменяющих) документов.
В отдельные пачки документов должны формироваться:
• на каждые 200 штук форм СЗВ-6-4;
• различные категории застрахованных лиц;
• по типу договоров;
• если представляются корректирующие или отменяющие сведения.
В форму АДВ-6-5 включена новая таблица, в которой указывается суммарное значение выплат и иных вознаграждений по всей пачке, в том числе входящих в базу для начисления страховых взносов:
• не превышающее предельную величину, на которую начислены страховые взносы на обязательное пенсионное страхование;
• превышающее предельную величину, на которую начислены страховые взносы на обязательное пенсионное страхование.
Все итоговые суммы выплат и иных вознаграждений, суммы страховых взносов в форме АДВ-6-5 указываются в рублях и копейках.
Все документы заверяются печатью организации и подписью руководителя организации, проставляемыми на описи. Страхователь, не являющийся юридическим лицом, заверяет представленные документы личной подписью.
Листы пачки должны быть пронумерованы арабскими цифрами в правом верхнем углу, прошиты (не задевая текста), концы скрепляющей нити, выведенные с тыльной стороны пачки, связываются и заклеиваются листом бумаги, на котором делается заверительная надпись "В пачке прошито, пронумеровано и скреплено печатью ХХ листов", которая заверяется подписью руководителя и печатью организации. Форма АДВ-6-2 не подшивается и не входит в состав пачки.
Оформленная указанным образом пачка документов не подлежит расшиванию.
Каждой пачке документов страхователь присваивает порядковый номер. Нумерация пачек производится с 1-го номера в пределах данного расчетного периода (для 1 квартала 2013 года номер пачки - с 5300).
Каждой пачке документов соответствует электронный файл в формате 7.0 (XML). Имя файла указывается в описи документов АДВ-6-2.
Для удобства и экономии времени всем плательщикам ПФР предлагает бесконтактный способ сдачи отчетности по электронным каналам связи с использованием электронной подписи.
5. Порядок представления корректирующих сведений не изменился
В случае необходимости корректировки сведений за предыдущие отчетные периоды (2010-2012 годы), страхователь одновременно с текущей отчетностью должен представить пачки корректирующих сведений по формам СЗВ-6-1 или СЗВ-6-2 в сопровождении описи АДВ-6-3.
Уважаемые страхователи, напоминаем, что срок представления отчетности за 1-й квартал 2013г. не позднее 15 мая 2013г.
За непредставление в установленные сроки либо представление неполных и (или) недостоверных сведений к страхователям применяются финансовые санкции в виде взыскания 10 процентов причитающихся за отчетный год платежей в Пенсионный фонд РФ, согласно статьи 17 Федерального закона № 27-ФЗ.
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