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  Сохранение линии на устойчивость и сбалансированность бюджета муниципального образования сельское поселение «Иволгинское»
В 2023 году муниципальное образование сельское поселение «Иволгинское» сохраняет линию на устойчивость и сбалансированность. Предыдущие два года бюджетная политика была ориентирована на содействие борьбе с пандемией и ее последствиями посредством создания условий для быстрого восстановления экономики с минимальными потерями для потенциала развития. В настоящее время есть другой момент – это специальная военная операция на Украине. Поэтому проект бюджета, призван помочь в решении текущих и стратегических задач. Среди них – продолжение адаптации экономики к беспрецедентным внешним санкциям.

В этих условиях крайне важно поддерживать наших граждан через реализацию социально значимых программ, способствовать дальнейшему развитию и перестройке многих проектов бизнеса, промышленных предприятий, ориентировав их на укрепление технологической самостоятельности и на новые рынки сбыта продукции, поиск партнёров, обновление логистических, товарных цепочек. Бюджетная политика на федеральном уровне на 2023 год и 2024 год предполагает переходный период, направленного на сокращение дефицита бюджета. 

Общая экономическая ситуация в России сказывается на ситуацию на бюджет сельского поселения, так ранее на повышение минимального размера оплаты труда предоставлялись субвенции, то на 2023 год этого не будет. Поэтому администрация сельского поселения будет, изыскивает и направляет собственные доходы для приведения в соответствие с указом о повышении МРОТ заработную плату работников учреждений. Действующие муниципальные программы «Формирование комфортной городской среды муниципального образования сельское поселение «Иволгинское» в 2018-2024г.г.», «Современный облик муниципального образования сельское поселение «Иволгинское»  на 2020 -2025 годы» остаются в работе.


При формировании Федерального бюджета основной упор при подготовке закона делался на то, чтобы внешние условия — санкции, цены на энергоресурсы — не могли помешать безусловному выполнению всех социальных обязательств, и задача ГД — проверить, чтобы все было соблюдено.
Сегодня важным приоритетом бюджета является обороноспособность страны, но одновременно мы понимаем, что это забота о женах и семьях тех, кто сегодня выполняет свой долг.


Слаженная и качественная работа администрации и подведомственных учреждений, быстрое реагирование на ситуацию  - это и будет предусмотрено в бюджете муниципального образования сельское поселение «Иволгинское» согласно полномочиям по Федеральному закону № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

При составлении проекта бюджета на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов основными направлениями бюджетной политики в области доходов бюджета будут являться:

 - взыскивание дополнительных резервов доходного потенциала, 

- улучшение администрирования доходов

- снижение доли теневого сектора экономики  
- продолжение работы по проведению претензионной работы с должниками по местным налогам

- продолжение работы по увеличению налогооблагаемой базы по налогу на имущество физических лиц и земельного налога

- осуществление контроля за муниципальным имуществом, земельными участками в аренде.


Бюджетная политика в части расходов бюджета сельского поселения будет направлена на дальнейшее повышение эффективности расходов бюджета. Ключевым требованиями к расходной части бюджета сельского поселения должна стать бережливость и максимальная отдача.


Основными направлениями бюджетной политики в области расходования бюджета станут:

 - определение четких приоритетов использования бюджетных средств с учетом текущей экономической ситуации
- реализация приоритетных муниципальных проектов

- обеспечение муниципальных казенных и бюджетных учреждений при планировании бюджетных ассигнований

- бережливость и максимальная отдача, снижение неэффективных трат бюджета

- обеспечение исполнения гарантированных расходных обязательств 

- повышения эффективности функционирования контрактной системы в части совершенствования системы организации закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд

- совершенствования механизмов контроля за соблюдением требований законодательства в сфере закупок и исполнение условий контрактов

- повышение ответственности муниципальных учреждений за выполнение муниципального задания

- усиление контроля за оказанием муниципальных услуг, включая оценку качества фактически оказанных услуг.

Все решения в процессе исполнения бюджета сельского поселения должны полагаться на отлаженные бюджетные процедуры и высокий уровень бюджетной дисциплины.

 
Налоговая политика на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов в области доходов бюджета сельского поселения ориентирована на сохранение и развитие доходных источников бюджета. Приоритетом налоговой политики будет организация работы по увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов в бюджет сельского поселения.
Для реализации данного направления необходимо:

- анализ ставок по земельному налогу в отношении земельных налогов, предоставленных юридическим и физическим лицам на праве собственности

-  осуществлять межведомственное взаимодействие для повышения эффективности администрирования налоговых и неналоговых платежей и погашение имеющейся задолженности

- обеспечить повышение эффективности использования муниципального имущества (в том числе земельных участков).

Осуществлять мониторинг законодательства Российской Федерации о налогах и сборах с целью приведения в соответствии с ним муниципальных правовых актов.

Исполнитель                                                                        Базаржапова С.В.

