ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
К  БЮДЖЕТУ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ «ИВОЛГНСКОЕ» НА 2018 ГОД 
1. ДОХОДЫ БЮДЖЕТА СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

В 2018 году планируется налоговые и налоговые доходы в объеме 8510,872 тыс. рублей, что на 2231,456 тыс. рублей больше чем на 2017 год. Увеличение налоговых доходов будет по следующим налогам:

- на 85,437 тыс. рублей по НДФЛ
- на 5,506 тыс. рублей по единому сельхозналогу

- на 79,274 тыс. рублей по налогу на имущество физических лиц

- на 2061,239 тыс. рублей по земельному налогу.

Неналоговые доходы планируются в том же объеме в сумме 53,137 тыс. рублей.

Налоговые доходы рассчитаны с учетом предоставленных налоговых льгот и с учетом выпадающих доходов по причине отсутствия прав собственности на жилое помещение и землю. Плановые показатели налога на имущество физических лиц и земельного налога завышены.
Сумма доходов от использования имущества находящегося в муниципальной собственности планируется от аренды за помещение по адресу ул. Лебедева и доходы за найм муниципального жилья по договорам социального найма. Доходов от аренды молоковозки на 2018 год уже не будет, т.к. договор с 1 января 2018 года будет расторгнут. Планируется продажа земельного участка в поселке Тапхар.

В 2018 году ожидается поступление от легализации безработных граждан, но пока объем финансовых средств для поселения не определен. Данные средства будут направлены в учреждения на исполнение полномочий.

Кроме того, рассчитываем, что наши 10 ТОСов принимающие участие в Республиканском конкурсе «Лучшее территориальное общественное самоуправление в Республике Бурятия» займут призовые места и определенный объем премиальных денежных средств поступят в бюджет поселения. 
Администрацией поселения проведена большая работа по подготовке общественных территорий для участия в программе Комфортная городская среда». Всего в программе участвуют 3 населенных пункта: с. Иволгинск, с. Каленово и с. Верхняя Иволга. Нами подготовлено по 5 паспортов общественных территорий по селам поселения и 10 паспортов по селу Иволгинск. Объемы финансовых средств в 2017 году не определены, но 2018 году они будут запланированы и надеемся будут выделены поселению для реализации программы «Комфортная городская среда»
Размер безвозмездной помощи из районного фонда финансовой поддержки поселений составит 5618,7 тыс. рублей. Расчет размера дотаций произведен по методике подушевого распределения с учетом налогового обеспечения и иные межбюджетные трансферты в сумме 3334,933 тыс. рублей,  в т.ч. 1669,133 тыс. рублей за легализацию безработных граждан.
Муниципальным бюджетным учреждениям предстоит  изменить подход и взять направление на частичную самоокупаемость и хозяйственный расчет.
2. РАСХОДЫ БЮДЖЕТА СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

По разделу и подразделу 01 02 – 1069,554 тыс. рублей запланирована заработная плата и начисление главы муниципального образования сельского поселения и оплата медосмотра главы.
По разделу и подразделу 01 04 – 2958,24 рублей запланирована заработная плата, начисления работникам администрации МО СП «Иволгинское». В целом расходы по содержанию аппарата не будут превышать доведенных нормативов на содержание органов местного самоуправления и сумма сохраниться на уровне 2017 года.

По разделу 01 06 – 24,0 тыс. рублей запланированы расходы на оплату услуг контрольно-счетной палаты по КБК иные межбюджетные трансферты согласно соглашения о передаче полномочий.
По разделу и подразделу 01 11 – 20,0 тыс. рублей запланированы на оказание материальной помощи участникам ВОВ.
По разделу и подразделу 01 13 –3125,02889 тыс. рублей запланированы расходы по содержанию административно-хозяйственного отдела. Заработная плата и начисления на з/плату технического работника, водителя, специалиста по сбору налогов и секретаря – делопроизводителя и специалистов  в сумме 2109,0 тыс. рублей, на услуги в сфере информационно-коммуникационных технологий  –362,715 тыс. рублей, на прочую закупку товаров, работ и услуг для муниципальных нужд – 495,56589 тыс. рублей и на уплату налогов в сумме 135,748 тыс. 
По разделу и подразделу национальная безопасность и правоохранительная деятельность 03 09 – 80,0  тыс. рублей запланировано на расходы на организацию профилактических мероприятий по пожарной безопасности на территории сельского поселения.
По разделу и подразделу 05  01- 95,85504 тыс. рублей: 68,85504 тыс. рублей  на софинансирование капитального ремонта МКД муниципального жилого фонда сельского поселения и 27 тыс. рублей на ремонт муниципального жилья.

По разделу 0502 – 5,905 тыс. рублей на оплату электроэнергии по водокачкам по селам.

По подразделу 0503 – 5784,11635 тыс. рублей, на благоустройство и содержание МБУ «Халюта». По данной статье производиться расходы на содержание уличного освещения, содержание в чистоте центральных улиц с. Иволгинск, на сбор и вывоз твердых бытовых отходов, содержание технических работников культуры. Планируем приобрести микрогрузовик для сбора и вывоза КБО.
По разделу культура и кинематография 08 и подразделу 01 –4293,90572 тыс. рублей запланированы на содержание 7 учреждений культуры. Полномочия по культуре решили оставить на уровне сельского поселения. Год для отросли предстоит сложный, есть необходимость провести следующие мероприятия:

- ремонт СДК с. Верхняя Иволга

- ремонт СК с. Ключи

- ремонт СК с. Колобки

- завершить ремонт СДК с. Красноярово

В течение 2018 года предстоит привлекать дополнительные финансовые средства, искать спонсоров и меценатов, участвовать в грантах.
По разделу 11 и подразделу 01 Физическая культура и спорт – 7,0 тыс. рублей запланированы расходы на финансирование проведение спортивных мероприятий.
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