 Более 500 млн рублей направит Пенсионный фонд в Бурятии на доплаты к пенсиям

Как сообщил управляющий ОПФР по республике Евгений Ханхалаев, в настоящий момент социальную доплату, средний размер которой составляет 1,6 тыс. рублей, получает 37 тыс. жителей Бурятии 

Такая мера поддержки введена по всей территории страны с 2010 года. Согласно ей малоимущим пенсионерам выплачиваются федеральные социальные доплаты, коэффициент которых равен среднему прожиточному минимуму пенсионера - 6,1 тыс рублей. 

- Безусловно, вопрос о том, что пенсия на сегодня маленькая по сравнению с ростом цен на коммунальные услуги, продукты и проезд в транспорте остается крайне актуальным. Но, тем не менее, рост пенсии опережает инфляцию. Так с 2002 года размер пенсии увеличился в шесть раз, - отметил Ханхалаев. 

В целом средний размер трудовой пенсии по старости в 2012 году в Бурятии составил 9,7 тыс. рублей. Последняя индексация пенсии произошла 1 апреля текущего года, и ее размер по республике увеличился на 790 рублей. В настоящее время средний размер трудовой пенсии составляет более 10 тыс. рублей и достигает 40% утраченного заработка при нормативном страховом стаже и средней заработной плате. 

По материалам БайкалМедиаКонсалтинг.
