Предварительные итоги социально-экономического развития муниципального образования сельское поселение «Иволгинское» за 9 месяцев 2021 года и ожидаемые итоги социально-экономического развития муниципального образования сельское поселение «Иволгинское» за 2021год
Второй год на территории сельского поселения сложная эпидемиологическая обстановка, связанная с ковид-19, что заставляет соблюдать противоэпидемиологические меры защиты: масочный режим, соблюдение дистанции. Работа администрации переориентирована, работа учреждений культуры переедена в онлайн режим. 

Работа администрации  направлена на решение вопросов местного значения, согласно п. 3 статьи 14 Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статьи 8 Закона Республики Бурятия от 07.12.2004 г. № 896-III «Об организации местного самоуправления в Республике Бурятия».

Год 2021 начался на территории поселения с продолжением работы по подготовке к Всероссийской переписи населения 2020, которая была перенесена на октябрь 2021 года.  На территории поселения более 156 улиц в 8 селах, были проведены замены более 500 аншлагов названий улиц, более 600 номеров домов. 

Отопительный сезон 2020-2021 по учреждениям культуры прошел без срыва, израсходовано 60 тонн угля и дров 91 куб. метр.

МБУ «Халюта» весной провела уборку на 5 кладбищах, затем 3 дня работники администрации и подведомственных учреждений  провели покраску ограждения сельского  кладбища села Иволгинск. Летом и осенью организован вывоз мусора с кладбища села Иволгинск и Каленово. Проведены традиционные субботы весной и осенью. Вывезено более 100 куб метров мусора на полигон в с. Вахмистрово. Два дворника ежедневно проводят уборку улиц Ленина, Советская, Пионерская, Куйбышева.

В этом году продолжили работу по монтажу уличного освещения села Иволгинск, Каленово, Колобки и Красноярово на сумму более 1,8 млн. рублей. В прошлом году целенаправленно велась работа по замене ламп накаливания на светодиодные, что в 2021 году привело к экономии материальных запасов на текущий ремонт уличного освещения. 

В рамках национального проекта «Комфортная городская среда» реконструированы памятники ВОВ в с. Верхняя Иволга и с. Каленово. На 9 мая 2021 было торжественное открытие  этих памятников. Жители были благодарны администрации за проведенную работу. В летний период провели работы по устройству детской игровой зоны в селе Иволгинск, ул. Ленина 2 и Набережная 1, 1а с искусственным покрытием и установкой скамеек, урн.
Весной в течение полутора месяцев велась работа по отбору общественных территорий для благоустройства на 2022 год. Была организована Минстроем электронная площадка и представлено 4 объекта для голосования. По итогам голосования выиграли две территории: ограждение СДК с. Верхняя Иволга и спортивная площадка в квартале Восточный. 

Весной специалистами администрации организована работа по праймеризу партии «Единая Россия». 

С лета специалисты администрации приступили к комплексным кадастровым работам, которая будет завершена к концу 2021 года. Всего к уточнению более 120 кадастровых кварталов по всем селам села Иволгинск. Это работа кропотливая, суть заключается уточнение границ каждого земельного участка и объекта капитального строительства.

Лето было дождливым, поэтому пришлось организовывать работу по уничтожению дикорастущей конопли от села Иволгинск в сторону п. Тапхар. Кроме того, были организованы рейды по Южному сектору с выписыванием предписаний по уничтожению дикорастущей конопли по периметру своей ограды гражданам. 

Продолжена работа по актуализации сведений по очереди на предоставление муниципального жилья по договорам социального найма. Более 300 граждан стоящих на очереди были сняты с учета в связи улучшением своих жилищных условия. В этом году выделена благоустроенная квартира Нимаевой В.Н.

Очередь на бесплатные земельные участки в 2021 году также была актуализирована, были сняты с очереди все кто улучшил жилищные условия и работники социальной сферы.

Территориальные общественные самоуправления сельского поселения продолжают свою деятельность, т.к. по итогам за 2020 года участия в Республиканском конкурсе «Лучшее территориальное общественное самоуправление» 8 ТОС стали призерами, на сумму 450,0 тыс. рублей. По заключенным соглашениям призовые были направлены на счета председателей ТОС. В сентябре 2021 года на новый конкурс подано 10 заявок  и отчетов о проделанной работе. 
В вопросе оплаты труда работников нашего поселения: увеличение МРОТТ с 1 января коснулось работников МБУ «Халюта»: работников по благоустройству, старост, технических работников учреждений культуры. Данное направление положительно сказывается на увеличение доходов населения на селе, т.к. основными учреждениями для трудоустройства являются бюджетные учреждения. 

Майский указ Президента РФ коснулся работников культуры, так в 2021 году индикатор по заработной плате составляет 30603 рублей. Для достижения этого индикатора бюджету сельского поселения выделено 2505,11 тыс. рублей. Данная мера в какой-то степени подстегивает работников учреждений культуры работать лучше, проводить больше мероприятий. Личная заинтересовать работников в результатах своего труда отслеживается на общем собрании ежемесячно при распределении стимулирующей части заработной платы. Результаты есть: количество мероприятий увеличилось, совместных с библиотекой число мероприятий увеличилось, но народные массы в клуб не ринулись, в клубных формированиях остались в основном дети. Все мероприятия в режиме онлайн.
В  2021 году по объектам водоснабжения картина, следующая: водокачка по Верхней Иволге, Ключи, Колобки и Красноярово на территории школы переданы в район, две водокачки поставлены как бесхозяйные, и до конца года перейдут в район. В нижней части села Иволгинск планируется установка автоматических водоколонок, что будет способствовать повышения качеству питьевой воды. В 2022 году планируется ремонт Халютинской оросительной системы.

Осенью начата работа по строительству новой школы в селе Иволгинск на 450 мест, на будущее запланировано строительство стационара больницы возле поликлиники и строительство нового детского сада.  
 Администрацией подана заявка на участие в «комплексному развитие сельских территорий». По данной программе запланировано строительство спортивной площадки с искусственным покрытием в с. Красноярово.
Так же всеми специалистами и старостами сел велась большая разъяснительная работа по региональному оператору по сбору и вывозу ТКО. Весной на всех сельских сходах бурно обсуждался данный вопрос. На сегодня стоит проблема сборов в полном объеме, т.к. ранее они выставили счета на 1 человека, население так и продолжать оплачивать за одного, хотя должны по прописанным. Организованное 1 рабочее место в здании администрации на сегодняшний день. 
С наступлением весенне-летнего периода начался пожаро-опасный период, был введен режим повышенной опасности, вследствие чего были проведены работы по опашке всех населенных пунктов входящих в состав сельского поселения. Круглогодично ведется работа по вручению памяток по противопожарным мерам. Специалистом администрации и представителем пожарной части проводиться обход неблагополучных семей по визуальному осмотру жилых помещений, электропроводки и печей и разъяснений по мерам пожарной безопасности. Вокруг села Каленово проведена уборка минерализованной полосы сила администрации, вокруг аршана Халюта также проведена чистка. Проведен субботник по очистке леса прилегающего селу Каленово силами работников администрации. Построен пирс в селе Шалуты в этом году был увеличен до стандартных размеров. 

По информационным системам ведется работа круглогодично, так в ФИАС работают два специалиста уточняют, присваивают новые адреса, в электронном варианте похозяйственных книг работают два специалиста выдают справки и выписки. По межведомственному взаимодействию работают 5 специалистов: делают запросы в росреестр, отвечают на запросы из росреестра. Секретарем ведется работа по заполняемости официального сайта сельского поселения. Специалисты администрации работают в программе ГИС ЖКХ, ежемесячно уточняется количество прописанных и выписанных, с последующим предоставлением информация ООО «Экоальянс». В этом году появилась новая государственная информационная система «Одно окно» по линии министерства сельского хозяйства.
В сентябре месяце 2021 года прошли выборы депутатов Государственной думы РФ, администрация сельского поселения были подготовлены 10 избирательных участка. Сложная эпидемиологическая обстановка внесла определенные сложности: обеспечение видеонаблюдения 2 камерами, по 2 сейфа на каждый участок.
  
За 2021 год итоги социально-экономического развития сельского поселения положительные. С земельными участками бывшего ОПХ «Иволгинское» вопрос решился, на уровень поселения перешло около 200 тыс. гектаров земли. Половина земель перераспределена и передана в сельскохозяйственный оборот. 
Исполнитель                                                             Базаржапова С.В.

