Новые формы персонифицированной отчетности с 2013 года

С I квартала 2013 года изменился состав отчетности по персонифицированному учету. Связано это с тем, что работодатели, у которых есть рабочие места с определенными видами вредных и опасных работ, занятость в которых дает право на досрочное назначение пенсии по старости, должны уплачивать дополнительные страховые взносы в соответствии со статьей 33.2 Федерального закона от 15.12.2001 № 167-ФЗ "Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации" (далее - Закон № 167-ФЗ). 

Новые формы утверждены постановлением Правления ПФР от 28.01.2013 № 17п, зарегистрированным в Минюсте России от 18.03.2013 №27739. 

Начиная с 1 квартала 2013 года страхователи представляют отчетность по следующим формам: 

• новую форму СЗВ-6-4 - "Сведения о сумме выплат и иных вознаграждений, о начисленных и уплаченных страховых взносах на обязательное пенсионное страхование и страховом стаже застрахованного лица"; 
• новую форму АДВ-6-5 - "Опись документов сведений о сумме выплат и иных вознаграждений, о начисленных и уплаченных страховых взносах на обязательное пенсионное страхование и страховом стаже застрахованного лица"; 

• форму АДВ-6-2 - "Опись сведений, передаваемых страхователем в ПФР" (сопровождает отчетность страхователя за отчетный период); 

• новую форму РСВ-1 ПФР - "Расчет по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное страхование в Пенсионный фонд Российской Федерации, страховым взносам на обязательное медицинское страхование в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования плательщиками страховых взносов, производящими выплаты и иные вознаграждения физическим лицам". 

В соответствии с пунктом 9 статьи 15 Федерального закона от 24.07.2009 г. № 212-ФЗ указанные формы отчетности должны быть представлены не позднее 

За нарушение сроков представления отчетности предусмотрены штрафные санкции. 
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