Когда ребенок - инвалид

В конце февраля текущего года вступил в силу Указ Президента РФ "О ежемесячных выплатах лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами и инвалидами с детства I группы", который направлен на усиление социальной защищенности родителей (усыновителей), опекунов (попечителей), осуществляющих уход за детьми-инвалидами и инвалидами с детства I группы. Лицам, осуществляющим уход за указанной категорией граждан, в соответствии с Указом установлен новый вид выплаты: ежемесячные выплаты (вместо ранее устанавливаемых компенсационных выплат).Согласно Указу ежемесячные выплаты устанавливаются с 1 января 2013 года неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет или инвалидом с детства I группы:

а) родителю (усыновителю) или опекуну (попечителю) - в размере 5500 рублей плюс районный коэффициент; б) другим лицам - в размере 1200 рублей плюс районный коэффициент.

Ежемесячная выплата:

- устанавливается на основании документов, имеющихся в распоряжении органа, осуществляющего пенсионное обеспечение ребенка-инвалида или инвалида с детства I группы;

- устанавливается одному неработающему трудоспособному лицу в отношении каждого ребенка-инвалида или инвалида с детства I группы на период осуществления ухода за ним;

- производится к установленной ребенку-инвалиду или инвалиду с детства I группы пенсии в период осуществления ухода за ним.
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