РУБРИКА ОБО ВСЕМ ПОНЕМНОГУ:

1.Все о стаже

Страховой и общий трудовой стаж, сроки назначения пенсии. Одним из актуальных вопросов, которые волнуют граждан, задумывающихся о своей будущей пенсии, является необходимость правильно исчислить свой стаж работы и сумму начисленных страховых взносов. Федеральным законом "О трудовых пенсиях в Российской Федерации" от 17.12.2001г. № 173-ФЗ, вступившим в силу с 1 января 2002 года, введены два понятия стажа: страховой и общий трудовой стаж. В соответствии со статьями 10-13 173-ФЗ от 17.12.2001г. страховой стаж устанавливается для определения права на трудовую пенсию.
Трудовая пенсия по старости, на общих основаниях, и мужчинам и женщинам назначается при наличии не менее пяти лет страхового стажа. В страховой стаж включаются периоды работы и иной деятельности, при условии, если за эти периоды уплачивались страховые взносы в Пенсионный фонд России (до 1 января 1991 года - взносы на социальное страхование). В страховой стаж наравне с указанными периодами работы и иной деятельности, засчитываются некоторые так называемые "нестраховые периоды" (прохождение военной службы (другой приравненной к ней службы); получение пособия по обязательному социальному страхованию в период временной нетрудоспособности; уход одного из родителей за каждым ребенком до достижения им возраста полутора лет, но не более трех лет в общей сложности; получение пособия по безработице; уход, осуществляемый трудоспособным лицом за инвалидом I группы, ребенком-инвалидом или за лицом, достигшим возраста 80 лет; и некоторые другие).

Общий трудовой стаж учитывается для определения расчетного размера трудовой пенсии при оценке пенсионных прав застрахованных лиц по состоянию на 1 января 2002 года путем их конвертации (преобразования) в расчетный пенсионный капитал.

Для назначения трудовой пенсии граждане подают заявление и необходимые документы в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации. Пенсионный фонд рассматривает заявление о назначении трудовой пенсии не позднее чем через 10 дней со дня приема этого заявления либо со дня представления дополнительных документов. Трудовая пенсия назначается со дня обращения за указанной пенсией, но не ранее дня возникновения права на указанную пенсию. Трудовая пенсия назначается ранее дня обращения за ней в следующих случаях:

- трудовая пенсия по старости - со дня, следующего за днем увольнения с работы, если обращение последовало не позднее чем через 30 дней со дня увольнения;

- трудовая пенсия по инвалидности - со дня признания лица инвалидом, если обращение последовало не позднее чем через 12 месяцев с этого дня;

- трудовая пенсия по случаю потери кормильца - со дня смерти кормильца, если обращение последовало не позднее чем через 12 месяцев со дня его смерти.

Трудовая пенсия по старости гражданину, получающему трудовую пенсию по инвалидности, достигшему возраста для назначения трудовой пенсии по старости и имеющему не менее пяти лет страхового стажа, назначается со дня достижения указанного возраста без истребования от него заявления о назначении трудовой пенсии по старости на основании данных, имеющихся в распоряжении органа, осуществляющего пенсионное обеспечение.

Специалист КС




Шелковникова О.А.
2. Программа софинансирования пенсии
С 1 июля 2012 года, россияне, которые формировали свои накопления, в том числе в рамках Программы софинансирования (взносы, как гражданина, так и государства) смогли уже получить выплаты в составе накопительной части пенсии по старости. Интерес к Программе софинансирования пенсионных накоплений связан с принятием Федерального закона от 30.11.2011 № 360-ФЗ "О порядке финансирования выплат за счет средств пенсионных накоплений", который определил порядок финансирования выплат средств пенсионных накоплений. 

Управление ПФР в Иволгинском районе напоминает всем участникам Программы - чтобы получить средства государственного софинансирования, необходимо сделать взнос на накопительную часть своей будущей пенсии в размере от 2 000 до 12 000 рублей. Только в этом случае государство удвоит взнос гражданина. 

Вступить в Программу можно ТОЛЬКО до 1 октября 2013 года. Рассчитана она на 10 лет с момента перечисления гражданином первого взноса. Для участия в Программе необходимо либо лично подать заявление в Пенсионный фонд по месту жительства, либо через своего работодателя, либо через трансферагента (к ним относятся организации, с которыми Пенсионный фонд заключил соответствующее соглашение). Вступить в Программу также можно через Интернет-портал государственных услуг www.gosuslugi.ru. Эта услуга доступна для всех зарегистрированных пользователей портала - достаточно зайти в раздел ПФР и заполнить форму заявления о вступлении в Программу. 

На сайте Пенсионного фонда (www.pfrf.ru) подготовлен специальный раздел, посвященный Программе государственного софинансирования пенсии, где можно скачать бланк заявления, а также ознакомиться с подробной инструкцией по его заполнению. 

В Пенсионном фонде России работает телефонный центр консультирования граждан по участию в Программе государственного софинансирования. По бесплатному круглосуточному телефону 8 800 510-55-55 любой желающий может в деталях узнать, как работает Программа государственного софинансирования пенсии, кто и как может в нее вступить. 

3. Для предпринимателей Бурятии на сайте Пенсионного фонда заработал «Личный кабинет» 
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На сайте Пенсионного фонда для индивидуальных предпринимателей и работодателей Бурятии появилсяновый современный электронный сервис- «Личный кабинет» (www.pfrf.ru/ot_buryat). Нововведение дает возможность плательщикам страховых взносов самостоятельно в режиме реального времени, находясь дома или в офисе, просмотреть произведенные за заданный период платежи, получить информацию о состоянии задолженности и оформить необходимые платежные документы. 

По словам начальника отдела организации администрирования страховых взносов Отделения ПФР по Республике Бурятия Ильи Архинчеева, «в разделе «Личный кабинет» собрана вся актуальная информация для плательщиков страховых взносов,  представлены ссылки на вспомогательное программное обеспечение». «Новый Интернет-сервис существенно экономит время плательщиков страховых взносов: с его помощью можно оперативно отслеживать состояние расчетов, не допускать возникновения и роста задолженности по страховым взносам на обязательное пенсионное и медицинское страхование», - поясняет Илья Петрович.

Индивидуальным предпринимателям для пользования электронным сервисом достаточно пройти по ссылке, указанной на Интернет-странице Отделения ПФР по РБ. В «Личном кабинете» для них предусмотрена возможность получить информацию о сумме страховых взносов, подлежащих уплате, о сумме задолженности и распечатать необходимые платежные документы.

Стоит отметить, что плательщики-работодатели услугой электронного сервиса могут воспользоваться только после оформления заявления о доступе к «Личному кабинету». Для открытия доступа плательщику страховых взносов достаточно обратиться в орган ПФР по месту регистрации.После этого в «Личном кабинете» помимо основных услуг, предоставляемых с помощью нового сервиса,плательщики-работодатели смогут заранее проверить предоставляемый расчет о начисленных страховых взносах, в разделе «Справочная информация» -скачать формы заявленийи актуальные памятки.

4. Объявлен четвертый ежегодный конкурс «Доверие» на лучшее освещение в СМИ социальной и пенсионной тематики в 2013 году
Пенсионный фонд России объявляет о старте четвертого ежегодного конкурса «Доверие». К участию приглашаются представители СМИ – авторы и авторские коллективы с материалами, посвященными социальной и пенсионной тематике. 

Конкурсная комиссия рассмотрит работы авторов лицензированных массовых печатных изданий, интернет-изданий, информационных агентств, радиостанций и телеканалов, опубликованные или вышедшие в эфир с 1 января по 31 октября 2013 года.Итоги конкурса будут подведены до 20 ноября 2013 года.Победителей наградят дипломами первой, второй и третьей степени в каждой из 17-ти номинаций и призами, предоставленными партнерами конкурса. 

Более подробно с информацией об условиях участия и сроках проведения конкурса «Доверие» можно ознакомиться на официальном сайте ПФР (http://www.pfrf.ru/konkurs_doverie2013/).
Ежегодный конкурс «Доверие» впервые был проведен в 2010 году. За три года в конкурсе приняли участие более 350 авторов и авторских коллективов из всех субъектов Российской Федерации.
В Бурятии журналистов, освещающих в средствах массовой информации социальную и пенсионную тематику, региональное Отделение ПФР отмечает ежегодно. В прошлом годуиз 200 работ из разных регионов страны были отмечены и работы бурятских журналистов: ГерманаГалсанова (ТРК «АригУс»), Аллы Мальцевой (ГТРК «Бурятия»), Елены Баженовой (радио «Сибирь Байкал»), газет «Традиция» и «Новая Бурятия», корреспондентовинформационных агентств «Байкал Дэйли» - Татьяны Баклановой и «ВостокТелеинформ» - Александры Шагдаровой.

Группа по взаимодействию со СМИ

5. Пенсионное обеспечение многодетных матерей и лиц, имеющих детей-инвалидов 

Пенсионное обеспечение многодетных матерей и лиц, имеющих детей-инвалидов. Действующим пенсионным законодательством представлено право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости: 

- женщинам, родившим пять и более детей и воспитавшим их до достижения ими возраста 8 лет, - по достижении возраста 50 лет при наличии страхового стажа не менее 15 лет; 

- одному из родителей инвалида с детства, воспитавшему ребенка до достижения им возраста 8 лет, - мужчинам по достижении возраста 55 лет, женщинам - 50 лет, если они имеют соответственно стаж не менее 20 и 15 лет; 

- опекунам ребенка - инвалида, воспитавшему его до достижения им возраста 8 лет назначается трудовая пенсия по старости с уменьшением возраста на один год за каждый один год и шесть месяцев опеки, но не более чем на пять лет в общей сложности, если они имеют страховой стаж не менее 20 (мужчина) и 15 (женщина) лет. 

При определении права на досрочное назначение пенсии многодетной матери или одного из родителей ребенка-инвалида наряду с родными детьми учитываются усыновленные и умершие дети. 

В качестве документа, подтверждающего факт воспитания ребенка до восьмилетнего возраста, предъявляется справка жилищных органов или органов местного самоуправления и иные документы, содержащие требуемые сведения, а в необходимых случаях - решение суда об установлении этого факта. 

Документом, подтверждающим, что ребенок является (являлся) инвалидом, служит выписка из акта освидетельствования, которая направляется федеральным учреждением медико-социальной экспертизы в управление ПФР по месту проживания обратившегося за назначением трудовой пенсии. 

Специалист КС






Шелковникова О.А.

6. О порядке предоставления набора социальных услуг на 2014 год

УПФР в Иволгинском районе напоминает федеральным льготникам, что они могут обратиться с заявлением об отказе от набора социальных услуг на 2014 год в учреждение ПФР до 1 октября текущего года. Это касается федеральных льготников, не подавших ранее соответствующее заявление, а также граждан, которые получили право на государственную социальную помощь после 1 октября 2012 года. Федеральным льготникам, не изменившим своего предыдущего решения об отказе от набора социальных услуг (социальной услуги), обращаться в органы Пенсионного фонда не нужно - действие их заявления будет автоматически продлено на следующий год и все последующие годы, пока не поступит заявление о возобновлении предоставления набора социальных услуг. Срок до 1 октября является обязательным и для подачи заявления о возобновлении предоставления набора социальных услуг (социальной услуги). Это касается граждан, которые отказывались от набора социальных услуг или его части на 2013 год, а в 2014 году хотели бы пользоваться соответствующими социальными услугами. 

Набор социальных услуг состоит из трех частей:

обеспечение в соответствии со стандартами медицинской помощи по рецептам врача (фельдшера) необходимыми лекарственными препаратами, изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов;

предоставление при наличии медицинских показаний путевки на санаторно-курортное лечение, осуществляемое в целях профилактики основных заболеваний;

бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно.

Общая стоимость социальных услуг, включенных в соцпакет, с 1 апреля 2013 года составляет 839,65 руб., из них 646,71 руб. направляются на обеспечение лекарственными средствами, 100,05 руб. - на санаторно-курортное лечение, 92,89 руб. - на транспортные услуги.

Можно отказаться как от полного набора социальных услуг, так и от одной или двух его частей. Денежный эквивалент социальных услуг выплачивается льготнику в составе ежемесячной денежной выплаты. Следует обратить внимание, что при сохранении права только на санаторно-курортное лечение без сохранения права на проезд до места лечения и обратно, проезд оплачивается за свой счет.

Если отсутствует возможность лично подать заявление в учреждение ПФР, можно отправить его по почте, но при этом необходимо заверить подпись у нотариуса. Еще один выход - подать заявление через доверенное лицо. В этом случае нотариус должен заверить доверенность для лица, представляющего интересы льготника.
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7. Новое в МСК

Федеральным законом № 128-ФЗ от 07.06.2013 г. установлен перечень видов организаций, с которыми допускается заключение договора на приобретение или строительство жилья за счет материнского капитала. Так капитал защитили от обналичивания по "серым" схемам.

Договоры займа на приобретение (строительство) жилого помещения теперь можно заключать с одной из организаций, являющейся:

1. кредитной организацией в соответствии с ФЗ "О банках и банковской деятельности";

2. микрофинансовой организацией в соответствии с ФЗ "О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях";

3. кредитным потребительским кооперативом в соответствии с ФЗ "О кредитной кооперации";

4. иной организацией, осуществляющей предоставление займа на основании договора займа, исполнение обязательств по которому обеспечено ипотекой.

На сегодняшний день семьи, имеющие второго или последующего ребенка, не достигшего 3-летнего возраста, не могут купить жилье за счет материнского капитала. А вот гасить кредиты и займы им разрешено. "До сих пор оформление займа допускалось с любой организацией, а деятельность большинства из них никак не контролировалась. Сейчас все эти организации будут под контролем государства. В них можно в любой момент прийти и спросить - выдавался ли займ, куда он пошел и так далее. Кроме того Закон дополнен причиной отказа, по которой Пенсионный фонд сможет отказать в погашении займа. А именно, если данная организация не будет входить в перечень организаций, представленных Федеральным законом, или владелец сертификата не предоставит документ, подтверждающий безналичный порядок получения займа" Федеральный закон защитил владельцев сертификата от нецелевого использования средств материнского капитала, а именно его обналичивания за счет "серых" схем. Самый распространенный вид мошенничества - это фиктивные сделки с недвижимостью, не приводящие к реальному улучшению жилищных условий. Например, семья якобы покупает жилье, но на самом деле формально приобретается старая разваленная постройка, в которой невозможно жить, либо жилье существует только на бумаге. При этом владелец сертификата получает часть капитала наличными деньгами, а остальные средства идут другим участникам схемы. Аналогичный способ обналичивания - с использованием займов, которые часто выдаются только на бумаге.

В соответствии с новым законом, займы можно предоставлять только путем безналичного перечисления денежных средств на расчетный счет владельца материнского капитала или его супруга. Кроме того перевод средств нужно подтвердить платежным документом.
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8. К получению зарплаты в конверте нельзя относиться легкомысленно 

Основной причиной нелегальных выплат заработной платы является нежелание работодателей платить налоги и соблюдать нормы трудового законодательства перед сотрудниками. Если ваши отношения с работодателем не оформлены, либо в официальной отчетности фигурирует лишь часть Вашей фактической зарплаты, Вы становитесь жертвой практики выплаты зарплаты "в конверте". При такой "финансовой политике" организации Ваша заработная плата фактически делится на две категории: та часть, которая выплачивается официально, с которой платятся налоги и отчисления в Пенсионный Фонд РФ , и вторая (как правило, основная) часть, которая передается работнику нелегально. 

Соглашаясь на выплату "серой" заработной платы, Вы рискуете:- не получить заработную плату в случае любого конфликта с начальником;- не получить отпускные;- не получить в полном объеме оплату листка нетрудоспособности;- лишиться социальных гарантий, например, связанных с сокращением, обучением, рождением ребенка;- не получить кредит в банке или товарный кредит в торговой сети;- лишиться права на социальный и имущественный налоговые вычеты по налогу на доходы физических лиц при покупке жилья, за обучение и лечение свое и своих близких. При таком начислении зарплаты пенсионные отчисления осуществляются не в полном объеме. Неприятность этой ситуации Вы почувствуете более остро при приближении пенсионного возраста. Зачастую при солидной зарплате пенсия выходит минимальной. А все потому, что организация, где Вы работали, уплачивала страховые взносы в Пенсионный фонд , начисленные с мизерной официальной заработной платы, с которых и формируется накопительная часть пенсии. 

9. Закончил учебу?
УПФР в Иволгинском районе напоминает, что в соответствии с действующим законодательством граждане обязаны своевременно сообщать о возникновении обстоятельств, влияющих на прекращение выплаты пенсии по случаю потери кормильца или повышении фиксированного базового размера трудовой пенсии. 

Пенсия по случаю потери кормильца назначается нетрудоспособным членам семьи умершего в возрасте от 18 до 23 лет, обучающихся по очной форме в образовательном учреждении. Повышенный фиксированный базовый размер пенсии устанавливается пенсионерам, на иждивении которых находятся дети, обучающиеся по очной форме. 

  Обращаем внимание, что основаниями для прекращения таких выплат являются окончание обучения или отчисление из образовательного учреждения, перевод с очной формы обучения на вечернюю или заочную, присвоение обучавшемуся лицу степени бакалавра с выдачей соответствующего диплома. Сообщать об окончании учебы в ПФР необходимо для исключения случаев переплат. При несвоевременном уведомлении об обстоятельствах, влекущих приостановление (прекращение) выплаты пенсии по случаю потери кормильца, все излишне полученные гражданином суммы впоследствии удерживаются в добровольном или судебном порядке. 
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10. День социального работника

8 июня страна отметила День социального работника. Этот праздник в России отмечают на основании указа Президента Российской Федерации от 27 октября 2000 года. Дата 8 июня выбрана не случайно - именно в этот день в 1701 году Петр I принял указ "Об определении в домовых Святейшего Патриархата богадельни нищих, больных и престарелых", который положил начало созданию государственной системы социальной защиты.

Ежедневная работа более 130000 специалистов Фонда обеспечивает формирование, расчет и своевременную выплату пенсий каждому гражданину России в полном соответствии с его пенсионными правами. В системе ПФР 81 региональное отделение и свыше 2400 территориальных управлений, которые ежедневно ведут работу по оказанию социальных услуг населению.

На сегодняшний день, помимо назначения и выплаты пенсий, ПФР занимается выплатой социальных пособий и средств материнского капитала. В ведении ПФР находится уникальная система персонифицированного учета участников системы обязательного пенсионного страхования. С 1 января 2010 года ПФР также осуществляет функцию администрирования страховых взносов в Пенсионный фонд Российской Федерации и Фонд обязательного медицинского страхования, а это ежедневное взаимодействие с миллионами работодателей - плательщиков страховых взносов.

Поддержка незащищенных слоев населения, малообеспеченных семей, пожилых людей и инвалидов, выплата пенсий, социальных пособий и льгот - всем этим занимаются социальные работники, те, кто не остается в стороне от людских проблем и отдает все силы для их решения.

Как отметил в своем поздравлении глава Пенсионного фонда Антон Дроздов, этот праздник по праву принадлежит тем, кто вносит свой реальный вклад в улучшение качества жизни миллионов людей в нашей стране, дарит уверенность в завтрашнем дне. Председатель Правления ПФР пожелал всем социальным работникам крепкого здоровья, благополучия, новых успехов и счастья.

11. Выбираем тариф страхового взноса

Гражданам 1967 г. р. и моложе, зарегистрированным в системе обязательного пенсионного страхования, в 2013 году предоставлена возможность выбора тарифа страхового взноса на накопительную часть трудовой пенсии. Можно оставить 6%, как сегодня, либо снизить его до 2%, тем самым увеличив тариф на формирование страховой части пенсии с 10% до 14%. Право выбора тарифа регулируется Федеральным законом от 3 декабря 2012 года № 243-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам обязательного пенсионного страхования". Если граждане, которые никогда не подавали заявления (или поданные заявления не были удовлетворены) на выбор инвестиционного портфеля управляющей компании (УК) или негосударственного пенсионного фонда (НПФ), так называемые "молчуны", желают, чтобы в 2014 году и в последующие годы по-прежнему направлялось на формирование накопительной части трудовой пенсии 6% тарифа, им следует в течение 2013 года подать заявление о выборе УК (в том числе государственной управляющей компании "Внешэкономбанк") либо НПФ. При этом, как и раньше, при переводе пенсионных накоплений в негосударственный пенсионный фонд гражданину необходимо заключить с выбранным НПФ соответствующий договор. У тех, кто заявление в 2013 году не подаст и останется так называемым "молчуном", с 2014 года на финансирование накопительной части трудовой пенсии будет перечисляться 2% тарифа страховых взносов, а на страховую часть пенсии – 14% тарифа. Для граждан, которые в предыдущие годы хотя бы единожды подавали заявление о выборе УК, включая ГУК "Внешэкономбанк", либо НПФ и оно было удовлетворено, с 2014 года на накопительную часть пенсии будет по-прежнему перечисляться 6% тарифа, а на страховую часть пенсии – 10% тарифа. В то же время эта категория граждан имеет возможность с 2014 года формировать свои пенсионные накопления через ГУК "Внешэкономбанк" по тарифу 2%, увеличив отчисления на страховую часть пенсии в ПФР до 14%. Для этого необходимо подать соответствующее заявление о выборе любого инвестиционного портфеля ГУК "Внеш​экономбанк" с пометкой "2%".

Таким образом, гражданин, независимо от того, у какого страховщика формируются его пенсионные накопления, имеет возможность с 2014 года формировать их через государственную управляющую компанию "Внешэкономбанк" по тарифу 2% или 6% или же через частную управляющую компанию или негосударственный пенсионный фонд по тарифу 6%. Письменное заявление о выборе страховщика по обязательному пенсионному страхованию, как и раньше, можно подать как в территориальный орган ПФР, так и через любого трансферагента ПФР, то есть организацию, с которой у ПФР заключены соглашения о взаимном удостоверении подписей. Заявление также можно подать по почте или с курьером; при этом установление личности и проверку подлинности подписи гражданина осуществляет нотариус. В настоящее время реализуется сервис подачи такого заявления в электронном виде через единый портал государственных и муниципальных услуг. На момент подачи заявления гражданину должно исполниться 14 лет.

Получить подробную консультацию и оформить заявление о выборе тарифа накопительной части пенсии можно в Управлении Пенсионного фонда в Иволгинском районе по адресу: ул. Первомайская, 6 а; тел. 22-5-00, 21-0-63
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12. В канун дня медицинского работника напоминаем!

16 июня в нашей стране отмечается День медика. УПФР в Иволгинском районе поздравляет всех медицинских работников с профессиональным праздником и напоминает о праве на досрочную пенсию лицам, осуществляющим лечебную деятельность.
Досрочная пенсия медицинским работникам - это особая категория пенсий, назначение которых осуществляется ранее общеустановленного пенсионного возраста за продолжительную профессиональную деятельность по охране здоровья населения в учреждениях здравоохранения. При этом должны выполняться одновременно следующие условия: осуществление медицинской деятельности в определенных должностях и учреждениях здравоохранения и наличие стажа такой работы не менее 25 лет в сельской местности и поселках городского типа или не менее 30 лет в городах, сельской местности и в поселках городского типа (рабочем поселке) либо только в городах. 

При назначении пенсий медицинским работникам применяются Списки должностей и учреждений и Правила исчисления периодов работы, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 29.10.2002 г. № 781. Согласно Списку право на досрочную пенсию имеют врачи-специалисты всех наименований (кроме врачей-статистиков), в том числе врачи-руководители учреждений (их структурных подразделений), осуществляющие врачебную деятельность, и средний медицинский персонал с перечислением конкретных должностей. Например, медицинская сестра, фельдшер, акушерка, рентгенолаборант. 

Одним из условий назначения пенсии является выполнение работы, начиная с 1 ноября 1999 года в режиме нормальной или сокращенной продолжительности рабочего времени в объеме полной ставки. Исчисление стажа на соответствующих видах работ производится в календарном порядке. Вместе с тем, в Правилах установлены особые случаи, когда исчисление данного стажа производится в льготном порядке. Например, лицам, осуществлявшим лечебную и иную деятельность по охране здоровья населения в учреждениях здравоохранения не менее 30 лет в городе, сельской местности и в поселке городского типа (рабочем поселке), т. е. при "смешанном" стаже работы, год работы в сельской местности или поселке городского типа (рабочем поселке) засчитывается как год и 3 месяца. А у работников стационаров в отделениях хирургического профиля, отделениях анестезиологии-реанимации, патолого-анатомических отделениях и в отделах (отделениях) всех наименований бюро судебно-медицинской экспертизы год работы засчитывается за 1 год и 6 месяцев. При этом, если оперирующий врач-хирург работал в хирургическом отделении сельской больницы, и пенсия ему назначается при "смешанном" стаже, то 1 год работы будет включаться в специальный стаж как 1 год и 9 месяцев. 

Помимо работы в учреждениях здравоохранения, правом на досрочную пенсию также пользуются медработники структурных подразделений организаций, не предусмотренных Списком. Например, фельдшер медицинского пункта войсковой части или медсанчасти какого-либо предприятия. Добавим, размер досрочной трудовой пенсии медицинским работникам сугубо индивидуален, определяется по общим правилам и зависит от продолжительности общего трудового стажа до 1 января 2002 года, заработка и общей суммы страховых взносов, поступивших в Пенсионный фонд после 1 января 2002 года. 
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